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Bocskay István.
A böszörményi szobor- 

leleplezés.
Nemzeti ünnep.

Háromszáz esztendő forgata­
gából dicsőségteljesen emelkedik 
íöl Bocskay István fejedelem szel­
lemalakja, melynek ércformát adott 
a „művész“ keze. a szobrot ez ő 
hajdúi állják körül, azon vitézek 
egyenes leszármazottjai, akik az 
álmosdi, a rakamazi csatában kard­
jaikkal kaszálták a magyar nemzet 
ádáz ellenségeit: az osztrák zsol­
dosokat, a magyar föld sáskáit.

Diadalmas hadvezér volt ő, 
bölcs államférfi és nagy magyar 
ember. Olyan időkben adla őt a 
magyar nemzetnek a Gondviselés, 
amikor a mohácsi vérveszteséget ki 
sem heverte a nemzet, sőt tetézte a 
sok bajt és szenvedést a pártosko- 
dás. Szembe velünk keletről a hó­
ditó török, hátulról pedig a német 
támadott és égette-pusztitolta a 
magyart.

Ilyen szörnyű időkben, amikor 
reményvesztetten vetette magát a 
magyar az árulás karjaiba és vagy 
török, vagy németpárti lett, akkor 
volt helyén az ő szive. A földön­
futó, vadakként üldözött hajdúkat 
ő toborzottá össze és alakította át 
vaskézzel a szabadság katonáivá, 
majd a diadal után békés, a vérrel 
öntözött földbirtokán imádatos sze­
retettel csüggő polgárokká.

Mikor az országot sivataggá 
változtatta a sok „idegen“ sáska, 
akkor alapította ő a hajdúság 
oázisait és az ő hajdúi, amilyen 
acélkaruak voltak a csaták vihará­
ban, éppen oly fáradhatatlan mű­
velői lettek a magyar földnek és 
bámulatos szívóssággal megtartot­
ták napjainkig. Ezzel mutatták 
meg, hogy megérdemelték Bocskay 
adományát.

Most, azt mondják, a magyar 
nemzet újjászületésének korszaka

virradt reánk. Lehetetlen. Hiszen 
akkor jobban meg kellene érteni a 
nemzetnek ^ a Bocskay nagyságát. 
De nem érti a magyar még őt. 
Ha értené, ott kellene állani a 
szobránál az egész „hivatalos“ 
Magyarországnak. De nincs ott. A 
kormányt csak az egyik minisztere 
és két államtitkára képviseli mind­
össze.

Sok szabadságharcot mecrvivott 
már a magyar, de olyan dicsősé­
geset soha, mint Bocskay három 
század előtt. Most békében ól a 
nemzet, de ez ne a tespedés, ha­
nem az erőgyűjtés korszaka legyen.

Emlékezzünk a nagy fejede­
lemre, a győző Bocskay Istvánra 
és ne felejtsük el soha, hogy csak 
magyar tud bennünket megérteni 
és ha megérti, ismét független, 
szabad és boldog lesz ez az or­
szág. De addig nem. Hiába állí­
tunk ércből emléket neki, ha az 
ő nagy lelke nem tud megihletni 
bennünket. *

Nagy az ő emléke, törpe 
a kor.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Fátyolozott kedvvel kezdték ma az 
ülést. A cselédtörvény van a soron, do eb­
ben a pillanatban nem nagyon izgatja a 
Darányi-javaslat az érdeklődést. A válság­
híreken rágódnak az ülésteremben ia, a 
folyosókon is e a legnevezetesebb módosí­
tással nem törődnek annyira, mint azz d a 
kérdéssel, bejön-é Andrassy és hol van We- 
kerle ? Van-e válság vagy átussza a koalíció 
a nagy megpróbáltatást?

Darányi frakkban és fehér nyakken- 
dősen ül a helyén: az unokaöcsose esküve­
jére megy.

A miniszterek nincsenek az ülésterem­
ben és tizenegy óráig a Házba sem jöx- 
tek el.

Justh Gyula elnök tíz órakor nyitotta 
meg az ülést. Kállay Leopold és Jan kavics 
Marcel előadók a bizottságok nevében be­
mutatták a vasutasok szolgálati pragmatiká­
járól szóló törvényjavaslat letárgyalásyról 
szóló jelentést. Felolvasták ezután az inter— 
eliációs könyvet, melybe Barta Ödön (a 
orvátországi magyarokról), Gratz Gusztáv 

(a fehér foszfor kitiltása miatt hozott nem­
zetközi egyezményről) és Búza (a szociálde­
mokrata pariban észlelt visszaélésekről) je­
gyeztek be interpellációkat.

A cselédtörvény.
A 81. §-nál
Gaal Gaszton indítványozza, hogy a 

póttartalékosokat a javaslatok rendelkezései 
alól vegyék ki.

Mezöfl Vilmos: A szakasz rendelke­
zéseit ne csak az éves, de általában minden 
cselédre terjesszék ki.

Darányi Ignác csak Gaal Gaszton in­
dítványát fogadj i el.

A Ház a szakaszt Gaal Gaszton mó­
dosításával szavazta meg.

A 32. §-nal
Molnár János az első szakasz törlését 

kívánja, mert különben nem lesz gazda, 
aki olyan cselédet leifogadjon, akinek há­
rom-négy gyermeke van. Ernst Sándor 
kéri annak kimondását, bogy a szakasz 
rendelkezése hatálytalan, ha a cseléd gyer­
mekei tandíjmentesek. Mezófi Vilmos: ha­
tározati javaslatot nyújt te, hogy a kor­
mány koteleztessék fél éven belül olyan 
törvényjavaslat beterjesztésére, hogy a me­
zőgazdasági cselédek minden állami adó 
alól mentesek legyenek s felmentsék őket 
a tandij fizetése alól is. Leitner Adolf kéri, 
hotry a cselédek gyermekei legalább az 
állami iskolában legvenek mentesek a tan­
dij fizetés alól. Suciu János felszólalása 
után az eltávozott miniszter helyettesítésében 
Mezőssy Béla államtitkár kiiejij, bogy a 
kormány e szakaszszal az analiabéták szá­
mát akarta csökkenteni. Ezenkívül rá 
akarja szorítani a községi iskolák fentirtóit 
a kötelező ingyenes oktatás behozatalára. 
Elfogadja Erust Sándor módositását, a többit 
elvetni kéri.

A Ház igy is határozott Szavazás köz­
ben nagy z j volt, amire az eluök leszólt a 
képviselőkre:

— Kérek csendet! Nekem meg kell 
bánynom-vetnem a kérdést, mielőtt felte­
szem, nehogy úgy járjak, mint sok képvi­
selő ur, aki előbb beszél, mint gondol­
kodik 1

EGYHÁZ ÉS ISZOM. ~
Évzáró istentisztelet a főiskolán.

A ref. főiskola összes tanszakai évzáró isteni­
tisztelete e hó 11-én dóle.őtt 9 órakor lesz 
a nagytemplomban. Utána a tiszántúli ev. 
ref. egyházkerület, Debrecen sz. kir. város 
és a helyi ev. ref. egyház képviselőinek üd­
vözlése következik a kollégium kis tanács­
termében.

A Dóozy-intózet évzáró istenitisz­
telete. a helybeli ev. ref. egyház felsőbb 
leánynevolö és a vele kapcsolatos tanitónő- 
képzl intézetének évzáró istonitisztelote e 
hó 13-án, csütörtökön délelőtt 9 órakor lesz.

ékszerész
Debrecen, Piac-u. Hungária-kávéliáz mellett.

ALKAUW ajándékok oagy választékba/?.
Építkezéshez szükséges vasanyagok, gazdasági 
eszközük.^ — Konyha berendezési tárgyak és 

o-épészeti cikkek nagy raktára "üs® Bészlei * Dávid vaskarBSkiíöknif 

Debrecen. 
Piac-utca 7,
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Kiss Áron püspök levele.
Nem mehet

Böszörménybe.
Imádkozik a hazáért

Hajdú vármegye közönsége mai 
nagy ünnepére, a Bocskay-szobor 
leleplezésére meghívta a tiszántúli 
rét egyházkerület püspökét, a 93 
éves Kiss Aront is. A pátriárkái 
kort ólő aggastyán nem lehet jelen 
riz ünnepségeken, mert az agg kor 
gyengesége a csöndes papiakhoz 
köti, de lélekben ő is ünnepel ma.

Hogy milyen érzések zsibon­
gónak igaz magyar szivében, a 
melyben egyre lassúdé veréssel 
kering a szittya vér, levélben irta 
meg Hajduvármegyo közönségének. 
A levelet a mai díszközgyűlésen 
lógják lelolvasni. Kevesen lesznek, 
akik ott, az ünneplés zajában az 
élő szót meghallják. Azon kelle­
mes feladat a „Debreceni Újság 
nak jutott, hogy a betű szárnyain 
a nagy közönséghez juttathassa e 
rengő szózatot. Lehetetlen megin­
dulás nélkül olvasni. íme a levél:

Nemes Hajdú vármegye közönségének 
Hajdúböszörményben.

A nemes és hálás Hajdú vármegye 
köztörvóny hatóságának nevében kelt meg­
hívó-levelet a Bocskay-szobor leleplezésére 
tartandó díszközgyűlésre tisztelettel és kö­
szönettel vettem.

Egész életemen át megsegített a gond­
viselő Isten, hogy mindig ott lehettem, 
szóval, tettel és tollal, ahol a magyarság a 
ettől válhatatlan protestantizmus és a sza­
badság ügyéért kellett küzdeni, ahol egykor 
a vitéz hajdúkat Bocskay fejedelem részére 
megnyerő Alvinczi Péter és a hajdúk papja, 
logthüy Máthó református papok küz­
döttek .. .

De a magas életkor bilincseket rakott 
ícsti szervezetemre, szemeim — miként 1 
Izsák pátriárkáé — meghomályosodtak s 
lem gyönyörködhetnek többé a felséges 
útványban, midőn ércbe öntött alakja előtt 
tiszteleg a hálás ufókor Magyarország 
s Lidő y választott íejodo 1 ménck, annak a 

Bocskay Istvánnak, ki alkotmányos érzüle­
téről tanúbizonyságot tett a Rákoson, kije­
lentve: hogy királyt semmi földi hatalom 
rém tehet a magyarnak, csakis a magyar 
nemzet maga, ki hazát adott a hontalannak, 
otelepitvón ama magyar sereget, a vitéz 

hajdúkat, azt a magyar sereget, melyet ül­
dözötté, hontalanná tett saját honában törők 
tatár és német önkénye; ki halálos ágyán 
is bizonyságot tett végrendeletében igaz 
magyar hazaszeretetéről és magyar kálvi­
nista hitéről ...

Nem láthatom az igaz lelkesedés meg­
nyilatkozását, nem hallhatom a hála és ke­
gyeletnek azon utódok szivéből feltörő szó­
zatát, nem szemlélhetem a hon szerel emlői 
lágoló arcokat, melyek azt tanúsítják, hovy 
a mostani hajdúság is kész hitért, hazáért, 
magyar nemzetért utolsó leheletéig küzdeni. 

Azonban, ha testi szervezetem erőtlen­

sége miatt szivem súlyos fájdalmára távol 
kell is maradnom: lelkem szárnyalását nem 
kűri,hozza semmi som ; az ott lebeg, ahol 
Bocskay zászlói újból lobognak a vitéz 
hajdúság elölt, hol dicsőítve s áldva újítják 
fel a nagy fejedelem emlékét az óroszobra 
előtt, s mig a hajdúság, az egész Tiszántúl 
ott ünnepel, én az Urnák agg szolgája csen­
des hajlékomban áldást könyörgők az ün­
neplőkre, az egész Hajduvármegyóre és az 
egész magyar hazára.

Fogadják forró kőszönetemet s tiszte­
letem nyilvánítását, melylyel vagyok a 
Tiszántúli ref. egyházkerület püspöke 

Debrecen, 19U7. május hó
az öreg Kiss Áron.

:.b.vv -............ .

percre megállók és a bal kezem felől esik. 
V'-gigmuntera a foglyok előtt és meg­
állottám egy alacsony előtt — ez volt
So vágó.

Elnök: Igazi így vallotta ön a vizsgá­
lat során is.

Só vágó: De a vizsgálat során mondta, 
hogy nem esküszöm magára.

Tanúvallomások.

Sóvágó az esküdtszék előtt.
, ,, A tárgyalás második napján, mikor a 

vádlottakat bevezették, mindenkinek feltűnt 
hogy valamennyi vádlott más ruhában volt!

Utasításra történt. Úgy kellett nekik 
őltözniök, ahogy körülbelül a biidszent- 
miháiyi rablásnál résztvettek. Mátyusnénak 
nem kellett más ruhát felvenni, de azért ő 
mást öltött s mikor a szuronyos börtönőr 
előtt belépett, hajlongott jobbra-balra.

A tárgyalás elején az elnök megkér­
dezi Mátyusnét, hogy a rablásnál igy vol­
tak-e öltözve: Erdélyi, Gáspár, Sóvágó. 
Matyusné igennel felelt.

Elnök: Sóvágón igy ki volt fordítva a 
ruha ?

MAtyusné: Igen.
Sevágó: Hiszen ez az asszony mindent 

mondhat, ami jól esik.
_ _Mátyusné: így volt Ott volt Még 
Erdélyi mondta is Sóvágónak, hogy mire 
forgatja úgy ki a kabátját ?

Elnök: Igaz ez Erdélyi?
Erdéíyi: Igaz, kérem, ügy mondtam 

öövágónab, hogy mire való ez, hiszen uom 
úgy megyünk, mint a haramiák.

So vágó : Tekintetes törvényszék. Ne­
kem volna még egy szavam.

Elnök: Beszéjen.
Sóvágó: Tegnap azt mondta Czellér 

András, hogy az egyik rabló, a kisebbik, 
pápaszemet kért, mikor a takarékpénztári 
könyvet mutatták neki. Na hát ez is bizo­
ny itju, hogy ón nem lehettem ott, mert ón 
pápaszernet soha sem viseltem. A s% mo=- 
ujvári íegyintéz-toen ott volt Gáspár is. ő 
tudja nagyon jól, hogy finom gépet kezel­
tem s nekem ahhoz se kellett soha pana­
széin. r

Elnök: Majd azt is megvizsgáljuk.
1 So vágó : De még volna mondani 

valóm.
Elnök: Beszéljen.
Sóvágó: Czellér ur engem a legelső 

nyomozat során is látott ős nem ismeri fel 
Még a csendőrök előtt nekem azt mondta •" 
En magát nem is vádolom, mert nem isméi 
reiri. De később a debreceni fogházban vol­
tam ős Czellér ur ott is megjelent. Tiz 
i-’giyot állítottak Czellér ur elé. Köztük 
voltam ón is, de Czellér ur akkor sem is- 
merte fel az én pofámat. Most pedig az 
Erdélyi és Mátyusnó furfangos vádjára ha­
tározottan engem tart az egyik rablónak.

Elnök: Cze'lér András, szóljon. Igaz 
ez? A foglyokat megnézte ás nem ismerte 
bolt v .^óvágót» mint uki magánál ra-

Czellér: Én csakugyan megnéztem a 
foglyokat, űzet, vagy tizenkettőt vezettek 
elém. Jo előre megmondtam az őrmesternek, 
hogy ha felismerem a tettest, nem fogok 
rámutatni. Az lesz a bűnös, aki előtt egy

Hfl a fírfi- ool- és gyér-
r 1|H "Nkdpő irúbázába 

v n>ár n>€g^rkczt^k *

Róka Gábornét a Czellér András leá­
nyát hallgatta ki ezután a törvényszék. Val­
lomásában a fiatal asszony elmondja, hogy 
a rablás éjszakáján otthon volt. az áev 
szélón ült. 1

Elnök: Nagyon fenyegetőztek a rablók? 
Azt mondták édes apámnak, hogy 

pénzt adjon, különben megnyuzzák.
A vádlottak közzül csupán Gáspárt is­

meri lel, mint aki jelen volt a rablásnál.
Virág Bálintnó elmondja, hogy a Czel­

lér Andrasóknál történt rablás után náluk ia 
járt három rabló. Éjjel jöttek, revolvert tar­
tottak a kezükben és azt mondták: „Pénzt 
adjanak, pénzt, akkor nem bán tjük“. Engem 
betuszkoltak és a zaklatásokra egy otven 
koronást vettek el a fiókból. De azután újra 
pénzt kértek. Azt mondták, hogy nem hi­
sz k, hogy ilyen háznál csak annyi pénz 
leime.

Elnök: Nagyon meg volt ön ijedve ?
— Biz igen.
— Hát a férje?
“ A biz igen. Még betege is lett 

annak az éjszakának. Én a kamara ajtón 
megszöktem és fellármaztam a szomszé­
dokat.

Elnök: Lőttek ?
— Igen, de mikor már menekültek.
Elnök: Mezismetné őket?
77 ábrázatjukat nem ismerem, mert 

nem láttam.
emborT NéZZ® meg csak ezt a bárom

* Az alakjuk olyan. Különben be is. 
volt feketítve az ábrázatjuk.

r’ít^?S A'idráF, a Virágék szomszédja, 
keltette ?°^ * M!*sát éjJeI Virág bálintnó Jel-

— Igen.
— Mit mondott ?
— Azt, hogy; „Jaj, jaj, jaj, iöjjifc 

szomszid ha Istent ismer, rajtunk a rabló“.
— M iga átment ?
“ I5e,h ® fiammal, a ki vnsvillát ho- 

zott magával. De mikor már jöttünk, szalad­
tak ktlelé hárman. ’

— Nem ismeri fel a vádlottakat, csu-
Splitt.«” mZ,e jegj,zi m615- 

lembe,?',eu':l*íÍS' **■ ért="
A törvényszék ezután Czellér András 

kivételével minden tanút megesketett. \
Nagy Róza tanul hallgatja ki a tör«J 

venyszeií.
Elnök: Öömeri ön a vádlottakat ?
— Igen.

Gáspárt honnan ismeri P 
— Monostorpályiból.

Aladált ?KÍ mutatta be ma8ának Gáspár<

Pintye György.. Azt mondta, hogy Gás­
pár ügyvédjelölt. Én azonban találtam egy 

onyvet, a melyben benne volt, hogy bizony 
gópeszlakatos. J

Kikkel érintkeztek ott?
— Nem tudom.
~ ott tióvágó, meg Erdélyi Is? 

pályibao ?4 ? N° Gáspár' 7oIt ön Monostor-

Plao- és Kossnth-i 
utca sarkán, 

a Klstemplommal 
szemben.

1
nn°“DkMrlBi.i„“bb ”lz bir„„o, orra, illat 

meZuma a Icivmt hatte, mire az «leig, is Kin tinél bei A P*nLlV.13Mr »«««a 1-2 era alatt 
motlen ízű, nem okoz kellemetlen érzést. ív anliató -nin.lan i „\s **®tV**1'^. u 'm-szeles keserű víz nem kelle-
Vásarlasuál kifejezetten HOAdONf KÜSziaÜ 71Z kóroadő. Tulajdouor^kli» « »dÓ'w°n g^gvszertárban.

* J^íIlöS Budapest.'
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—- Én sohusem voltam, 
állítja! 6Z * ^eány határozottan azt

— Meg merek rá esküdni.
Caspar: Én nem is ismerem azt a 

Pintye Györgyöt.
Györgynél*? maga’ Sóvá2ó. járt Pintye

Sóvágó: Jártam én Hosszupályiban, 
Monostorpályiban is. A mi igaz, igaz. Lehet, 
hogy voltam Pintye Györgynél.

Elnök: Ismeri ezt a leányt?
Só vágd: Talán ott láttam.
Lfovész: Nézze csak, Nagy Róza, 

ngy-e emlékszik rá, hogy mikor Gáspár ős 
bovágó ott jártak Monostorpályiban, azután 
raboitiík ki a hosszupályii patikát ?

Nagy Róza: Emlékszem. Azután volt. 
Béniné, édes anyja Nagy Rózá­

nak. O is ismeri a vádlottakat. Látta őket 
Pintye Györgynél.
n. — keddig voIt ott Pin*ye Györgynél 
Gáspár Aladár.

— Három napig. Pintye azt mondta 
róla, hogy ügyvédjelölt.

— Miért jártak ezek az emberek Pin­
tyénél?

— Nem tudom.
— Nem vette észre, hogy ezek tervez­

nek valamit ?
. — Nem dolgoztak, nem csináltak sem­

mit, csak beszélgettek.
Elek Sándor 73 éves, böszörményi em­

ber, ismeri Só vágó Jánost.
kínok: Maga valami kertben lakik a 

feleségével ?
— Igen.
— Van ott Sóvágóéknak szőlőjük >
— Igen.
— Beszélt ott magával Sóvágó ?
— Egvszer gyufát kért tőlem- 
— Milyen napon történt ?
— Pénteki napon.

A délutáni Tárgyalás.
Fokozatos érdeklődés mellett indult 

meg a délutáni tárgyalás. Első tanú Kosa 
Barna büdszentmihalyi csendőrőrs vezető volt, 
aki a közvetlen rablás után a nyomozást 
vezette. Kósa Barna vallomásában ‘ előadta, 
hogy neki vyanuja azonnal Sóvágóra terelő-' 
dött. Bizonyíték azonban nem állott rendel­
kezésére és iey nem is tartóztathatta le. 
Vallomása további során lényegesebb dol­
gokat nem mondott el, csupán a megejtett 
nyomozás kiinduló pontjáról és részleteiről 
beszélt.

Sóvágó édesanyjának kihallgatása.
A délutáni s általában a két napi fő- 

tárgvaiásnak legérdekesebb mozzanata a 
rablóvezér édesanyjának özv. Sóvágó Ist­
ván nén k kihallgatása volt. Rövid, lakonikue 
feleleteket adott az elnök kérdéseire. Azt is 
mondta, hogy János fia, akit ő tudvalevő­
leg meleg rajongással vesz körül, az emlé­
kezetes éjjelen vele együtt tartózkodott. 
Megesketcsot mellőzték.

Gáspár Aladár bajban.
Kihallgatták Erdei Istvánt is, Erdei 

Sándor nagybátyját. Erdei István roppant I 
terhelő vallomást tett Gáspár Aladárra és j 
Sóvágóra. Legsúlyosabban nehezedik ez ! 
Gáspár Aladárra, aki eddigeló a bosszúállóé 
meséjével igyekezett a vadat magúról el- ! 
taszítani.

Erdei István határozottan állította, 
hogy Gáspár Aladár Sóvágóval két ízben 
járt kínom Hosszupályiban és mind a két 
esetben nála lakott.

, k szembesítés során történt egy kis 
komikus eset. Erdei István, mikor szemébe 
mondta vallomását Gáspárnak, nem fe­
lejtette el a következőket:
. “ Nem szegyenli magát ügyvéd-

jelölt ur, három napig én hizlaltam és
lólt'an ^eía2ac(ya; szép egy ügyvédje-

A kijelentés után Gáspár Aladár kissé 
elpirult, de azután határozott hangon jelen- 
tette ki, hogy a vallomás nem igaz. Erdei 
István vallomására letette az esküt.

A hosszupályii rablás.
Ezzel a büdszentmihályi rablás bizo­

nyítását lezárta az elnök és a második ese­
tet, a hosszupályii rablást vették elő, a 
melyet Kende Ernő gyógyszerész házában 
követtek el.

Ebben a rablásban elsőrendű vádlott 
Sovágó János.

Az elnök kérdéseire igy felel 2 
— Bűnösnek érzi magát?
— Nem érzem. Ha elkövetteti volna a 

rablásokat, beváltanék mindent. Őrült mod- 
! j^ra azonban nem vállalom magamra a 

tettes szerepét. Ha a bűnösség tudatit érez- 
ném, úgy azonnal beváltanám bűnöm. Ne­
kem már teljesen mindegy, a kiszabott 
életiogytiglani fegyházon kivtil többet nem 
kaphatok. (Elénk mozgás.)

— Magára rávaliott saját sógara, Nyíri 
Lajos is.

— Hiába vallott. Én bűnös nem va­
gyok.

j . — Mi célja van ebből Nyíri La-
I jósnak?

— Azt ő tudja. Haragból, meg bosszú­
ból teszi.

I — Ne állítson róla ilyet. A mellett,
hogy magáról vallott, nem felejtette beval- 

• lani az ő bűneit sem. Sóvá-ó továbbra is 
megmaradt makacs tagadása mellett.

Siteri Andris kihallgatása.
Utána a rablás másik tettesét: Siteri 

Andrást hallgatták ki, aki csaknem 21 évi 
büntetést töltött el különböző /egyhá­
zakban.

Siteri András area mogorva; Só vágóhoz 
híven, cinikusan tagadott. Nem ismer el 
semmit. Azt is letagadta, hogy valaha is­
merte Sóvágó Jánost.

Ennek az ellenkezőjét pedig bizonyítja 
az a törzskönyvi kivonat, mely kimutatja, 
boey Sóvágó és Siteri együtt töltötték el 
büntetésüket a szamosujvári feizyházban.

Vallomása további részén ravasz fon­
dorlattal kieszelt mesével akarta az emléke­
zetes éjjeli alibijét igazo ni.

— Magát többen felismerik — mondta 
neki az elnök.

— Nem bánom, — felelte — bűnös 
nem vagyok.

Nyíri Lajos kihallgatása.
A harmadik tettes, Nyíri Lajos kihall­

gatása következett, őszinte, töredelmes, be­
ismerő vallomást tett. Meglátszik Nyirin kü­
lönben, hogy a Méliusz-tóri rablógyilkosság­
ért kapott 12 évi fagy ház megtörte. Az 6 
kihallgatása rövid időt vett igénybe. Teljes 
egészében megerősítene most is a vizsgáló­
bíró előtt tett vallomását

A kirabolt és megbántalmazott gyógy­
szerésznek, Kende Ernőnek kihallgatása kö­
vetkezett ezután. Kende a rablás részleteit 
adta elő. Felismerte továbbá a három vád­
lottban a tetteseket. Ekkor az elnök a fő- 
tárgyalást ma délelőtt kilenc óráig felfüg­
gesztette. J I

A VÁROSHÁZÁR jlu’t
UJ Ipartelep. A rendőrfőkapitányság!

Altberyer Sámuelnek bél tisztító telep létesít 
lésére adott engedélyt a Vágóhíd mellett.

Ruhaszövet-szállítás. A tanács 100 
árva gyermek ruhaszövetének szállítására 
árlejtést hirdetett. A szállítást Mayor ős 
Fischer cégek nyerték el. Magyar szövetet 
kötelesek szállítani.

Megsemmisített közgyűlési 
határozat. A városi közgyűlés 
tudvalevőleg méltányossági okok­
ból a Szedlák és Vámos cégnek, 
a hajdú legénység ruha­
szállítójának, 10 százalék áremelést 
adott a szerződésben kikötött ösz- 
szegen felül, a közgyűlés ezen 
határozatát Bakacsi Péter iparos 
aki nem is bizottsági tag, meg- 
felebbezte, még^ pedig azon az 
alapon, hogy a cég a szerződésben 
meghatározott összegen felül nem 
is kérhet semmit, hanem tartozik 
a szerződési feltételekhez alkal­
mazkodni. A belügyi kormány 
helyt adott a íelebhozésnek és 
tegnap érkezett leiratában a köz­
gyűlési határozatot megsemmi­
sítette.

Nagyvárad átirata. Nagyvárad a
szeszadó törvény módosításának tervezeté­
vel kapcsolatosan az ipari szeszgyárak fen- 
tartisa érdekében feliratot intézett a kép­
viselőházhoz és kormám hoz. Feliratát páiv 
tolás végeit megküldűtie Debrecen váro­
sának is.

A debreceniek gyufagyára.
Előkészítő értekezlet
Néhány nap előtt már jeleztük, 

hogy debreceniek egy nagy arányú 
gyufagyár létesítését tervezik. Teg­
nap délután négy órakor ezen ügy­
ben^ értekezlet volt dr. Hegedűs 
Jenő ügyvéd irodájában, amelyen 
jelen voltak többek között: Szent­
királyi Tivadar, Kon lsek Géza, 
Geiger Vilmos, Félegyházi János, 
Halmágyi József, Holler Sándor, 
Ungár Jenő és Scboeps Ottó.

Az értekezleten hosszan fog­
lalkoztak a gyáralapitás ügyével és 
a Holier Sándor közbenjárására 
megnyert Scboeps Ottó műszaki 
vezető tájékoztató felvilágosításai­
val. Nem érdektelen, hogy a jeles 
szakember maga százezer korona 
értékben vált meg részvényeket az 
uj gyárból.

^ Az értekezlet megbízta Schoeps 
Ottót, hogy a jövő hi tre készítse 
el tervezetét, amely alapon az ala­
kulás^ megtörténhessék. A rész­
vénytőke hatszázezer korona, de ez

Tolnai Dániel cipőraktára Debrecen, főpiac 49.
Legnagyobb választét,u raktár, első rendű minőségű czipőkben.

Laczka László:gé| lakatosmester 
OEBRECZEN, 

kei*. Bethlen«u. 48. ez.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, rosszul járó tengeri Iákapák­
nak nyugodt j> rásuakra való kijavítását s átalakításai. Eredeti 
amerikai plane. lókapa minta szerint. További újonnan közüli 
eredeti 8. plan t J. r. Idkapa 6i kultmalor is kapható leltetlon juta ’ás rieft
Jutányos áreaa, t <ti rafy bari kényeimet részíetiiaetésre Is. —......
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a nagyszámú érdekeltséggel már 
biztosítva van.
m- gyufagyárat a szomszédos 
leglason állítják fel. Az építési 
munkaiatokat meg o hó során 
megkezdik, a gépeket beszerzik s 
a gyár októberben megkezdi mű­
ködését.

SZÍNHÁZ.
A nyíregyházai szezon vége. A

debreceni szinlarsulat a most folyó nyíregy­
házai szezont e hó 6-án, csütörtökön fejezi 
be. Utolsó előadás a „Vig özvegy“ operetta 
lesz. A társulat drámai része még négy 
előadást tart bérleten kívül. S utána két 
hónapi pihenőre szétoszlanak. Újra augusz­
tus elsején találkoznak Máramarosszigeten.

Hét színmű. Than Gyulának a Pa­
raszt hüsóg cimü népszínműve s a debreceni 
csatáról a Zászló cirn alatt megirt drámája 
nyomtatást megjelent. Mindkét színmű la­
punk kiadóhivatalában kapható.

Dohánygyári munkások műkedvelő 
előadása. A m. kir. dohánygyár munkásai­
ból alakult társaság f. évi junius hó 29-én, 
szombaton a Margit-fürdő villany nyal vilá­
gított dísztermében, saját betegsegélyző- 
pénztárának alapja javára műkedvelő elő­
adást rendez, mely alkalommal színre kerül: 
A falu rossza, 100 aranynyal jutalmazott 
eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irta: Tóth 
Ede. Rendező: Debrecenszky Gusztáv. 
■Karnagy: Kovács Károly. Személyek :
Feledi Gáspár, gazdag falusi foldmivelő 
Tóth András. Gyermekei: Lajos Moskovszky 
Gyula, Boriska Édelman Erzsiké. Bátki 
Terosi árva, Feledi gyámsága alatt Mos­
kovszky Gyű!átló. Göndör Sándor, szolga­
legény Bakk János. Finum Rózsi, menyecske 
Moskovszky Juliska. Csapó, gazda ember 
Mihályi István. Tarisznyásnó Barna Juliska, 
Csapónó Molnár Irma, Suiyoknó Czina 
Esztike módosasszonyok. Egy öreg paraszt 
Oldal György. Megyei csendbiztos Hirippi 
József. Kónya, kántor tanító Halmi József. 
Gonosz Pista, bak tér. Debrecenszky Gusztáv. 
Gonoszné Szurok Mariska. Cserebogár Jóska, 
szőllőpásztor Csősz Lajos. Czene, cigány 
prímás Egri Ferenc. A dús, véncimbalmos > 
Varga János. A „makhotes“ korcsmáros 
Lcpák János. Rüfke, felesége Prázánszky 
Mariska. Jóska béres Rácz István. Leányok : 
Első Faragó Juliska. Második Farkas Mariska. 
Harmadik. Szabó Erzsiké. Negyedik Szegedi 
Mariska. Ötödik Kozma Mariska. Egy pa­
raszt Hirippi Gábor. Ezt megelőzi: „Az 
élet“, vig monolog. Előadja : Debrecenszky 
Gusztáv. Helyárak : I-ső rendű ülőhely : 2 
kor., II. rendu J kor. 60 fill., Ill-ad rendű 
1 kor. 20 fill. Állóhely 60 fillér. Jegyek 
előre válthatók: Szikszai Aladár fodrász 
üzletében, Szent Anna-utoa, a dohánygyári 
portás-szobában, valamint az összes szerep­
lőknél és este a pénztárnál. Kezdete este 
pont 8 órakor. Az előadás után tánc reg­
gelig, melyre külön jelvény ára: 60 fillér. 
Zenész: Veres Tóni jóhirü zenekara.

A Debreceni ÜJ*ig szerkesztősége él kUdShlvv 
tsla i F6Kt,Lámvrecht-paloia, az udvarban föl láziul, 
telefon 141. Hivatalos órák: Röggel 8 órától 13-ig 
dClulán 2 órától esie 7 óráig. Este 7 órától a Up szál- 
lemi 6s anyagi részét Ulotö minden megkeresés • 
Debrecent Újság nyomdájábai Arany Jauoi-utea 47. 14. 
•Ja intézendő.

Szliilelőadás a Marglt- 
íördő dísztermében.

A „Fekete vezér44 előadása.
A Margit-fürdő dísztermében az Egyet­

értés dal- és zeneegylet tegnap este igen 
nagy közönség jelenlétében adta elő dr. 
Széli Kálmán zenés színmüvét, a „Fekete 
vezért“. A debreceni vonatkozású darab 
tartalmát etryik múlt számunkban ösmer- 
tettük, megkapó, tragikus részletekben bő­
velkedő, hatásos jelenetei nagy tetszést 
arattak. Most csak a darab zenei részeivel 
foglalkozunk, melyek eny rendkívül finom 
s méiis erőteljes tehetség munkája. Széli 
Kálmánt régóta ösmerjuk, mint kiváló zene- 
szaizit, egyik-másik dala a nép ajkára is 
ke; ült. Most először mutatták be nagyobb- 
szabásu alkotással.

A darab a törökök imájával kezdődik, 
melynek invenciója, hangszerelése bármely 
opera díszére válnék, pazar keleti ritmusa 
bübályos. — A darab második felvo­
násában remek magyar dalokat hallottunk, 
(Szerelemnek rózsafája), a III. felvolvonásban 
van egy gy nyörü kardal és pompás ma­
gyar nóták (Jaj de nagyon elfogott a bu- 
bÁriát — és a Felhők mennek, fehők száll­
nak, ez utóbbi végtelen gyöngéd és bájos).
A zeneszámok mind nagy tetszést arattak : 
a két ének szereplő: Osváth és Laczkó 
Erzsiké oly zenei intelligenciát áru tak el, 
oly iejlett énektud ist, hogy bármely hiva­
tásos énekes megirigye.hetnó. A II. felvo­
násbeli duettjük remek, úgyszintén Osváth 
éneke a 1H. felvonásban „Bájos tavasz a 
szerelem“.

A zenekiséretet az „Egyetértés“ tagjai 
látták, úgyszintén a ikaréneket; lehetetlen 
elfojtani a csodálkozást, hogy ezek a derék 
egyszerű emberek mily rajongással viseltet­
nek, nehéz munkájuk közt is a zene iránt.
A classikus részeket kifogástalanul ját­
szották :

A szereplők is mind megállották helyű­
ket. A már említettek közül Ferkó Gyula, 
Földessy Lajos, Janó J., Orbán Rózsi, Ferkó 
Gyuláiié, Varga Lajos, Maoha L., Kiss S. 
stb. dicséretreméltó buzgóságot fejtettek ki 
a címszerepben kivált Ferkó Gyula tűnt ki!
A szereplők sok virágot, a szerző hatalmas 
babérkoszorút kapott és mindőjöket számta­
lanszor hívta a termet színuitig megtöltő 
lelkes közönség a lámpák elé.

Az előadás után tánc volt s a vidám 
közönség mulatott a kora reggeli órákig.

Öngyilkos huszár.
A katonasor miatt

Mellbe lőtte magát

_ Tegnap, a kora hajnali órákban 
a bzechenyi-utca végén levő hon­
véd huszár laktanya lakóit a rendes 
ébresztő helyeit lövés zaja verte 
lel álmaikból. A tágas, iiéptelen 
udvar egy pillanat alatt megtelt 
kíváncsi legénységgel, a kik csak 
úgy könnyödén ugrottak ki ágyuk­
ból, megtudni a lövés okát. a lö­
vés a szénapadlás felől hangzott s

mindenki odaigyekezett. Néhányat] 
felmentek a padlásra. Pár perccel 
később átlőtt mellel, haldokolva 
hozták le egy társukat, Duczi Já­
nos közhuszárt.

Alig pár hónappal előbb nik>' 
költ be a katonasághoz. Délceg, 
csinos legény volt, a kit büszke­
séggel töltött el a tudat, hogy be­
vált katonának, még pedig Huszár­
nak. Örömmel jött szolgálni a ha­
zának, persze akkor még nem tudta, 
mihen sors vár reá. Pár heti szol­
galat elég volt hozzá, hogy meg­
ismerje és kiábránduljon ’ belőle. 
Nehéz, fárasztó gyakorlatok, erős 
fegyelem nem neki valók voltak, 
limes testalkatban lágy, gyönge 
szív lakozott. Túlságos érzékenysége 
miatt keserű napokat élt át, mely 
a kétségbeesésbe vitte. Barátjának 
többször mondogatta, hogy ő nem 
való katonának, nem bírja a szol­
gálatot s ha nem engedik el, ő ön­
gyilkos lesz.

Barátja jól ismerte Duczát, 
tudta,,hogy fenyegetése nem puszta 
sz>. Éppen azért minden lehetőt 
elkövetett, hogy sötét tervéről le­
beszélje. Állandóan figyelt rá s egy 
pillanatra sem tévesztette szeme 
elől. A szerencsétlenség mó<v i« 
megtörtént. °

Tegnap hajnalban Ducza észre­
vétlenül kiszökött s egyenesen a 
széna-padlásra ment. Barátja a 
szökést^ észrevéve, utána ment. Mi­
kor felért a padlásra, Duczát látta, 
amint fegyverrel, a kezében a széna 
közt ül és sir. Észrevétlenül akart 
közeledni feleje, de Ducza észre­
vette, a fegyvert hirtelen mellének 
szegezte s elsütötte, a golyó mel­
lén keresztül behatolva a tető ge- 
rendázatába fúródott. Barátja feléje 
hajolt, mire Ducza felemelkedett s 
lassan, elhaló hangon mondá:

— Isten áldjon meg- pajtás!
Az öngyilkos katonát kiszállí­

tották a csapat-kórházba, hol gyógy­
kezelés alá vették. Életben maga­
dásához kovéá a remény. Ducza 
János turkevei születésű, szülei 
most is ott laknak. A szerencsét­
lenségről a katonai hatóság távirat­
ban értesítette a szülőket.

ÚJDONSÁGOK.
A Dóczy-intézet kirán- 

dulása.
A gazdasági akadémiára.
Csengő kacaj, hangos csioser- 

gés vallotta lel a gazdasági akadé­
mia szokott csendjét f. hó 29-én, 
akkor, midőn az ev. rof. tanítónő-

IsS bSöfszffi és Weinberger Mnutdauatg
155 juruo oertnoezesi szerető* Pebrecen, H.t.,n utca 4. ..An, =1,«. pontosan, olcsón vállalttal

liienbeurés Klein Siv-“1-*!-*®
eszközöltetnek. Piac-utca 38. ez. Fölőzsde mellen
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képző intézet 80 növendéke Kon rád 
Teréz és több tanárnő kíséretében 
a sámsoni vasút délutáni vonatá­
val az akadémia megszemlélése 
céljából a Pallagra megérkezett.

A kirándulókat az akadémiai 
tanárkar élőn Sztankovics János 
igazgató fogadta. A társaság csak­
hamar csoportokra verődve szem­
lélte meg az akadémia gazdaságát, 
természetét, gyiijteménytáruit, kí­
sérleti állomásait, továbbá a hall­

atóság lakó-, étkező- és szórakozó 
elyiségeit.

Nagy gyönyörűséget okozott a 
bájos leányseregnek egv, az akadé­
miai cselédség között lefolyó népies 
lakodalomnak megszemlélése is. a 
szemle végeztével az akadémia 
tanári kara uzsonával kedveskedett 
a kirándulóknak, kik mindenesetre 
egy kellemes délután emlékével 
eltelten, az e-ti 8 o'rai vonattal 
hagyták el az akadémiai hallgató­
ság „éljen" kiáltásai és az általuk 
sebtiben rendezett akáczfavirág- 
csata közepette a gazdasági aka­
démiát.

* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap a rel. templomokban az isten­
tiszteletek a kővetkező sorrendben tartatnak : 
a Nagyteplomban prédikál Miszti Mihály 
szenior, a Kistemplomban Szabó István se­
géd-lei kész. a Kossuth-utcai templomban 
Baróthy István ee éd-lelkész, az Ispotály 
templomban Jánosi Zoltán lelkész, a Csapó­
kertben Kovács János népiskolai leiügyelő, 
a Homok-kertben a 4. éves hittanhal Italok 
egyike. — Ma, Pünkösd után II. vasárnap 
a rom. hath, templomban az istentiszte.elek 
a következő sorrendben tartatnak: Heggel 
7 órakor Nyári Ignác, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a főgytnn. ifjúság részére, 
9 ór..kor az ünnepi nagymisét Gróh Ferenc 
prépost, plébános végzi segéd.eltel, utána 
dr, Kovács is ván prédikál, háromnegyed 11 
órakor a Svetits-zárda és az tlemi iskolák 
növendékei jönnek szent misére, melyet 
Molnár K. Dezső h. iskolai igazgató mond, 
fél 12 órakor dr. Kovács István misézik. 
Délután 8 órakor lytánia az oltári szent­
ségről, 4 órakor a Rozsafüzér társulat hóna- 

os ájtatosságát végzi Nyári Ignaos szent 
eszéd, körmenet és lytániával. — Az ag. 

bitv. evang. templomban ma, vasárnap 
d. e. 10 órakor az istentiszteletet, Matemy 
Lajos lőesperes végzi. — A gór. knth. ká­
polnában 6 órakor reggeli istentiszto.et, déi- 
elött 9 órakor szent mise; délután 3 óra­
kor vecseruye, utána szent olvasó áj ta­
tosság.

* Esküvő. A debreceni lányvilág egyik 
legszellemdusubb és legbájosabb tagja, 
Torday Margit tegnap esküdött örök hűsé­
get Rajczy Gyula p. és táv. ellenőrnek. Az 
egyházi es kötést Gróh Ferenc apá: plébános 
végezte. Esküvő után a fiatal pár Sohweizba 
utazott.

* Kisküktillő küldöttsége. A mai
Bocskav-szobor leleplezési ünnepélyén Kis- 
kükullővármogyét P. Horváth Arthur báró, 
dr. Issekutz Győző és ifjú Pa a ty László 
fogják képviselni.

j * Debreceni máv. altiszti kör f. évi
jnntus hó 8-án este 6 órakor rendes havi 
vála-ztmányi gyűlést tart. Kéretnek a vá­
lasztmányi tag urak pontos megjelenésre. 
Az elnökség.

* Koronázási jubileum, a fő­
ispán körlevélben hívta föl nz 
összes felekezeteket, hogy junius 
8-án, a koronázás 40-ik évfordulója 
alkalmából hálaadó istentisztelete­
ket tartsanak az összes templo­
mokban.

* Házasságkötések. Az elmúlt hé­
ten a következő házasságkötések történtek 
az anyakönyvvezető előtt: Bojtos Imre 
Burtlia Rózával, Deutcsh Mózes Gabányi 
Bertával, Blencz Antal Adler Herminával, 
dr. Czakó Z-igmond Fischbein Mariskával, 
Pólyák Sándor Horhos Ágnessel, Dávid 
Lázár Borbély Ro/áli ival, Lento István 
Harsány! Juliánnával, Kovács József Bírta 
Eszterrel, tizabó József Kovács Terézzol, 
Pál Dániel Pólyák Ágnessel, Perzle József 
Kőris Arankával, Katona Gábor Po1 ány 
Zsuzsánnával, Fekete Antal Tokai Julián­
nával, Fazekas Lajos Bot Juliánnával, 
Dráoh Frigyes Hirschern Knmilliával, Pipp 
Sándor Gulyás Julián iával, Ríjc-ty Gyula 
Torday Margittal és ticháger Ferenc Sziios 
Juliannával.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő Haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
üere Mária ev. rei. 23 eves, Buzsa József 
ev. rof. 5 éves, Kőrőssi Istvánná ev. ref. 72 
éves, tizolomár József é r. kath. 33 éves.

* Az uj számológép-találmány.
Tegnapi számunkban részletesen 
megemlékeztünk Váry János békési 
ev. re., tanító számológép-találmá­
nyának el ínyeiről. A leltaláló 
számológépét tegnap mutatta be 
tanügyi körökben. A megjelentek 
csodálattal emlékeznek meg a ha­
sonló számoló eszközök felett ren­
delkező előnyükről, a melyekkel 
Vary találmánya bir. Sok jó olda­
lúnál fogva az uj számológépet 
mar a jövő iskolai évtől kezdve 
számos vidéki iskolába bevezetik.

* Szakgyülás. A szobafestőmunkások 
ma, vasárnap déle ő t fél 10 órakor a Deb- 
recen-sörc.-arnokban nyilvános szak gyű lést 
tartanak. A bejelentést a polgármester tudo­
másul vette.

* Tudnivalók az ügető versenyekre.
A junius hó 9. és 11-ik napjain tartandó 
ü -ető versenyekre a közönség tájékoztatása 
végett a következőket közöljük : A verse­
nyek d. u. 2 es fél órakor kezdődnek. A 
Bika előtt d. u. 1 és fél órakor kellő számú 
vonat áll a. közönség rendelkezésére. A bér­
kocsidnak következőkép állapíttattuk meg: 
Kél lovas várakozással 10 korona, egy lovas 
dija 6 korona. Amelyik bérkocsis a megálla­
pított díjnál többet kövob 1, azt jelentsék be a 
titkárnak. Belépti dijak : Páholy (4 személyre) 
20 K, tribün előtti térre 2 napra 10, egy 
napra 6 K, tiszti jegy a tribün előtti térre 
egy napra 4 korona, fedett zártszók 2 K, 
ülőhely 1 K, állóhely 40 fillér. Kéretik a 
koz ínség, hogy a belépő jegyeit látható he­
lyen viselje. Ä jegyek már most megváltha­
tok Békés Lajos főtéri üzletében. A verse­
nyen totálisa tőr is lesz.

* Thaly Kálmán látogatásai. Deb­
recen varos I. kerületének oszágos nevű 
képviselője dr. Thaly Kálmán az egesz he­
tet Debrecenben töltötte. Ilyen bosszú idői 
talán még nem is töltött soha «em váro­
sunkban. Az ősz törtónettudós tegnap bucsu- 
látogutásokat tett és délben a polgármester 
társaságában megtekintette a bábaképző in­
tézetet. Thaly ma régnél Darányi miniszter 
társaságában a hajdúböszörményi Boeskay- 
szobor leleplezési ünnepélyére utazik.

* Logyakorlat. A közös hadseregbeli 
legénység junius 6, 7. és 10. napjain a sám­
soni ut mentén harcszerü iövúgyanorla- 
tot tart.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltották a következük: 
Csermy István r. kaih. keres-edő Nagy 
Mariával r. kath., Murmelst,ein Dávid izr. 
kereskedő Levinger Gizellával izr., Fischer 
Izsik izr. pék Csengeri Saroltával izr., Kiss 
Károly r. kath. szoba es tő segéd Dvakos 
Máriával r. kaih., Rab Imre ev. ref. gépla­
katos Szab» Rozáliává! ev. ref., Ricz B dint 
ev. ref. kőmives segéd Kerékgyártó ti-zter- 
rel ev. rof., Benő József ev. ref. szabóseg id 
Marinka Margittal ev. ref., Balogh József 
ev. ref. komi vés segéd Kar ai Erzsébettel 
ev. ref., Baumgarten Károly r. kath. keres­
kedő Babos Margittal ev. ref., Szőke Károly 
ev. ref. földmives Burai M irgittal ev. ref. 
és Csordás Lajos ev. ref. kisbirtokos Csórián 
Juliannával ev. ref.

* A béke felé. A debreceni 
ipari viszonyokat nngy mértékben 
elmórgesitelte az ópitüipari szövet­
ség által 1 ölál ütött munkaközve­
títő, a melynek a munká-ok vona­
kodtak magukat alávetni. Ma volt 
a határnap, amelyen vagy alávetik 
magukat a munkások, vagy kizár­
ják őket a munkaadók. A munká­
sok vonakodtak, do a józan raun ka­
ndik nem akarva nagyobb háborút 
előidézni, nein zárták ki őket. így 
az érd kelt szakmáknál ácsok, bá­
dogosok, lakatosok, szerelők s szo- 
balestőknél teljes beke honol re­
mélhetőleg ezután is. Ez a fordulat 
jótékony hatással lesz a három 
hónap óta folyó asztalos sztrájkra, 
mert ő náluk már csak a harca 
voit az ütköző pont. a tárgyalások 
már egy hét óta folynak s remél­
hetőleg hétfői e minden vonalon 
helyre áll a rég várt béke.

* Esküvő. Dr. Kálmánczhey Zoltán 
bécsi fényképész, Kálmánczhey Mór ügyvéd 
fia, múlt hó 2li-án esküdött örök hűséget a 
budapes'i botvárosi anyu könyvvezető előtt 
Liszgallner Kálmán kedves leányának, 
Elzának.

* Versenykugltzás és megnyitó 
estély. A polgári lövész-egyesület najyei dói 
helyis ‘gében levő tekepályáján f. hó junius 
1—tői. bezárólag junius 9-ig versenytekózest 
rendez 9 bábra, értékes dijak mellett. Junius 
8-án, esti 8 órakor pedig megnyitó társas- 
vacsora lesz rendezve, melyen vendégek is 
szívesen láttatnak. A társas vacsorán rószt-

I vonni szándékozók kéretnek, hogy az egye­
sülőt helyiségében kitett ivén f. hó 8-án es- 

I lig aiáiratkozui szíveskedjenek.

Megbízhatóan tartós és fess iw«*i fiiéi «sasig»
KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZBAN 2SZÄS

és gyermek ruhákat Pnrfj C *{&*"• 
legolcsóbban lehe; venni uui u l. puc-utca tu



DEBRECZENT UJ8A0
Népesedóe, Az elmúlt héten 24 fin

44 leány, összesen 58 gyermek született' 
mi^ az elhunytuk száma 40 volt. E szerint 
H város lakossága természetes utón 9-el 
növekedett.

* Csak valódi Mach-féle Császár- 
Borax. A mosdó vízhez való naponkénti hasz­
nálatra. A valódi Mach-fóle Csaszár-Borax 
a bór le"en> hébb és legegészségesebb, évek 
óta bevált szépítő szere; a vizet puhává a 
bőrt tisztává, simává és fehérré teszi. Ked­
velt nntiszeptikus szer a száj- és a fogak 
ápolására és gyógyászati használatra, óva­
tosság a bevásárlásnál I Csak valódi vörös 
15, 30, 75 filléres sk tulyákban, a véd-
j egy gyei és részletes utasításokkal. Sohasem 
nyitott állapotb an. Egyedüli készítője Ausztria- 
Magyarország számára Uottlteb Voith 
Béos Iil/1. ’

* Kiszédült a vonatból. A reg­
geli budapesti vonatból a Nagy- 
(sere alatt ismeretlen, 24—25 év 
körüli nő esett ki. A szerencsétlen 
teremtést, aki agyrázkódást szen­
vedett, a mentők szállították be a 
debreceni közkórházba.

1907 junius 5

Suchán Rezső óriási „Edison“
vi.iamos színháza a Nagyerdőn, (régi 
korcsoiya pálya) helyivasut végállomással 
szemben. Ma és mindennap d. u. 4-től este 
ll-ig, rendkívül gazdag műsorral előadáso­
kat tart. Minden órán uj műsor l Külföldi 
látványosságoki Eredeti fölvételeki Tiszta 
rezgés nélküli mozgóképekben Iái hatók. Ké­
nyelmes berendezés I Ma, vasárnap, junius 

fs bétlőn, junius 3-ikán minden órában 
Utbedo (a vc.encei mór), olcsó helyárak- I
90nfill 50 aí1^*-IL rendű 30 fill., III. rendű 
5«1"; Ber>etJegy füzetek a pénztárnál
S drh í V" r?,,,,dÜ V2, dr,bc, 5 kor‘ H. rendű 
12 drb 3 kor III. rendű 12 drb 2 korona.
bzive-i .atogatast kór Sucháo Rezső tu­
lajdonos.

* Felakasztotta magát Hajdu- 
böszörményből táviratozza tudósi- 
tónk, hogy ott Bácsi Imre 21 éves 
legény lelakasztotta magát Mire 
észrevették, már meghalt. Teltének 
oka szerelmi bánat.

• Köszönetnyilvánítás. Mindazon kö-
zeh és távoli rokonok, jó burátok és jó isme- 
1 ósók, kik lelejihetetlen jó férjem, szeretett 
edes apánk és jó nagyapánk, néhai Jobbágy 
János temetésén megjelenni szívesek voltak 
es mély bánatunkon ezúton is enyhíteni 
igyekeztek fogadják szives megjelenésükért 
es részvétükért bálás köszönetünket. Ózv 
Jobbáey Jánosáé, Ungváry Józsefnó férjévei 
es gyermekeik. *

* Női kézi táskák, női övék, pénz­
es szí var tárcák, utazó bőröndök csoda olcsón 
Budapesti Kironás áruházban, Debrecen
olcsón^8 7' Sólapáloák‘ legújabb, csoda

, „ . * ** iekolai vizsgák közeledtével
felhívjuk a t. közönség figyelmét, bogy 
vizsgái jutalom- és ajándék-könyvek dlsz- 
kotésben, újonnan rendkivüli árleszállítással 
kaphatok Harmathy konyvüzletében. Fü­
veseken-u. 14. Egészségi ezivurka-hüvelv- 
kulönlegessógek főraktára. Lampionok olosó 
beszerzési lorrása.

• Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr
Geiger Mi;lóa ügyvéd irodáját Piac-utca 58. 
szám aiá (Bankpalota, I. omolot) helyezte át.

* Vászonruhák, szövet- és xászon-
aljak, fe öltők és Olousokbun állandóan du 
választék lialmágyi Sámuel utóda áru 
ctizá an.

Harmincöt éves találkozó.
Azok az iskolatársak, akik harmincöt 
évvel ezelőtt tettek érettségit a deb­
receni főiskolában, tegnap ismét 
együtt voltak Debrecenben és élvez­
ték a viszontlátás örömét. Retjei 
U órakor a kollégium oratóriumában 
gyülekeztek istentiszteletre, délben a 
titka szállodában rendezett bankettjükön 
megjelent egyetlen élő volt tanárjuk, az 
áltaJuk meleg szeretettel ünnepelt Tóth 
József. Délutánt a Nagyerdőn töltötték, 
a hol Letzter József lefényképezte 
az illusztris társaságot, akik késő é*.

I jelig maradlak együtt. — A har- 
1 mincötévcs találkozón részt vettek: 

Benedek Sándor közigazgatási bíró 
Budapest, Thierry Adolf pénzügyi ta­
nácsos Budapest, dr. Némethy Imre 
orsz. képviselő Budapest, dr. Bátor- 
keszy Béla orvos Turkeve, Szent- 
györgyi Imre lek:sz Homok, Robel 
Soman p. ü tanácsos Budapest, Szele 
György lelkész Debrecen, Szilágyi Imre 
ügyvéd Debrecen, Szabó József pusta- 
fotiszt Debrecen, Megycry Ferenc p. 
f',1t'tkár Dedrccen, papp Lajos posta- 
őtiszt Debrecen, Vári János tanító 

Békés, Szathrnáry Károly Andor árv 
ülnök Nagyvárad, Horváth Sándor 
postafotiszt [ e )rccen, dr. Szotyurv 
Nagy Karoly orvos Debrecen, Bartha 
Mór mérnök Budapest, Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár Debrecen.
. . * Alkalmi ajándékok, evőeszközök,
kinaezust és majolika disztárgyaK csoda 
olcsón Budapesti Koronás áruházban Debre­
cen, Piac-utca 7.

a L* ^egn',°,nabl1 gtaszó, svéd, szarvasbSrkeztyük
— 8 korona párja - tiartüa üzletében. 7

Ilha‘ Szünidei tanfolyam a nyelvisko­
lában. A Koso-fólo nyelviskolában (Szó- 
cbenyi-u. 10.) mint az elmúlt években, úgy 
most is lesznek szünidei tanfolyamok a 
nemet, francia és angol nyelvekből. E tan­
folyamok Julius hó elsején kezdődnek 6s 
augusztus hó 31-6 i végződnek. Az Dazgu- 
toság figyelmezteti az érdekelt szülőket 
hogy gyermekeiket már előbb jegyeztessék
« ÍiTVG b lelvé]elnél a= előjegyzetteknek 
elsőbbségük van és növendékek csak kor- 
látoU számban vehetők fel. A szünidei tan­
folyam dija, két részletben fizetendő, 15_15
korona. 1

* Trlkólllgok, úszónadrágok, hari.<myák tol« 
halmozott rakiár miatt rém-olcsók B villánál.

. . * Köszvény, osuz, rheuma ellen
minden cd>ugi szerek közt legjobb, loghutá- 
susabb a Monthoi szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt konnvelb- 
seget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ára 1 
K. Kapható Jósa és Jona drogériájában. 
Debrecen, Kossuth-utca 6.

* Napernyő újdonságaim megtekintésére fal-
kórem a in. t. áólgykozou&óget, Bartha.

ffllt,-, z könnyű, nyulszőrkalnpok,
feltűnést keltő újdonságok, darabja 5, G 7 
korona. Csak fenyő Sándornál. Furdű- 
saisonra úti bőröndök nagy választékban.

, Divatos kézitáskák, övok. arcfáivlak kim zések, csipkék róm-olcbók tiartUáuAl. WjrlAkl ium"

tcTm *iKfÍtÜ?n minöeéSÜ pörkölt kávé, 1 
Kgm 1 f, 40, naponkint 1 riss pörkölés • 
Annók Sándornál, Piac- ° - -
sarkán.

- "loo |#uiKuies:
és Szeut-Auua-uioa

hnn nrÍá,Lraktár Talódi Persaazőnyegek-
ben Donogán es Somossyuál. 8
„rj ThafS8 Arthur előbb Pongrác*

Pai'irkercskedesébcn valódi olaj les t- 
mónyek és levelezőlapok, festőminták.mk is
hatók kUlma8’ fe lUÜŐ olcsó érukbau kap-

Kirí1"""™ 4r‘“tóU-“-

Gyilkosság a Homok- 
kertben ?

A Kozák György halála.
Rejtélyes ügyben indult meg a 

nyomozás a csendőrségüél. jsfem 
erkély ebről, mint gyilkosság gya­
nújáról van szó.
iriA£<yAlk.08SÜS PÄr nappal ez- 

e ott toiluut a Houiokkertbon. Az
a uozal Kozák György volt, akiről 
akkor azt hitték, hogv öngviikos- 
sagot követett el. Az előzetes vizs­
galat nem is talált semmi különö­
sebb okot vagy jelt, mely az ellen­
kezőt bizonyította volna. A bul­
lán sem látszottak külerőbzaknak 
nyomai.

Kozák Györgyöt azonban alig 
hántolták el, a csendőrök újabb 
fel fedezést tettek. Vizsgálatot tar­
tottak a helyszínén s vizsgá­
lat uk s eredn ónyéről terjedelmes 
jelentős^ kapcsán számoltak be 
a kir. ügyészségnek. Az indokok 
es az okok egész halmazát soroi-

Jt c1c1'a T1*1*61 a gyilkosság 
lennfoigasat sejtik. Kozákot — l
gjanu szerint - éjjel, álmában 
lőj tolta meg a bűnös, aki a gyil­
kosság elkövetése után az ablakon 
at menekült a helyszínéről. És 
csakugyan, a szobnajtó zárva volt 
de az egyik ablakot nyitva talál­
tak, sót állítólag, az átmászás kö­
vetkeztében a cipők által okozott 
karcolás is latható volt. A csend- 
orseg jelenlóse alapján elrendeltek 
a vizsgálatot.

Ünnepély a Bccskay 
ligetben.

Hangverseny
táncestélylyeL

„ . ^ FocRkny ligottársaság amerikai gyor- 
snanpgal omelto kodveno kiránduld helylyé 
a Booskuy i Ige tut. Tagudhutlan Is, hoify kcl- 
lemca hely, 1 ormontos, tiszta, kolleinis le-

-i-.g Be.oive; a inn a<u ressén.
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1907. juniue % DEBRECENI UJ8AO 7
▼e»ífljü kis erdőjében pompás vendéglő, olcsó 
éleiek és italok vonzzák oda a közönséget.

legnap megnyitó ünnepély volt a liget­
ben és Debrecenből két zsúfolt vonat vitt ki 
nagy közön.-éget, úgy hogy a liget nyüzs­
gőit a sokaságtól.

Este hat órakor a nagyteremben kez­
detét vette a hangverseny. Kiss Béla zene- 
kara Teil Vilmost játszotta, utána Miksa 
Kuzső á talános tetszés mellett adta elő az 
öngyilkos cimü monológot.

Jókedv, kacagás követte Mibalovits 
Jenőnek a Bocskay ligetről írott humoros 
rajzát. A tőle mar megszokott ötletgazdag- 
Sággal, csapongó humorral, szellemesen meg- 
irt felolvasást osztatlan tetszéssel fogadta a 
közönség, amely végtelenül hálás volt, amiért 
állandó derültségben tartotta s a szerzőt tün­
tetőleg tapsolta.

Utána Deseő Margitka magyar dara­
bokat játszott cimbalmon, érzéssel, sok me­
legséggel s nem kisebb hatással. Zivuska 
Andor hangulatos költeményeivel keltett 
halast. ILijdu László sikerrel énekelt m i- 
gyar népdalokat. Kellemes, erőteljes, szép 
tagjával viharos tapsokat aratott. Rendkívül 
kedvesek voltuk Motesiczky Stefiké és F.ty 
Lilibe, akik a mü-ort egy szellemes mono­
lóggal zárták be frenetikus tapsokat aratva 
ós kitűnő hangulatot keltve.

Utána a nagy ós díszes társaság a 
kellemes ligetben vacsorázott, mijd kez­
detét vette Kiss Béla zenéje mellett a 
tánc.

A liget-mulatságon megjelentek névso­
rát, amennyiben lehetett, a következőkben 
irta össze tudósítónk :

■Navy Zoltánná, Motesiczky Hugónó és 
leánya Évefike, Mihalovits Jenőné, Than 
Gyuláné, Fáy Márkné és leánya Liliké, 
Király Istvánná és leánya Margit, Than 
Jozsolné, Várra y János é, leányai Mariska 
és Margit, K. Tóth Sámue né és leánya 
I onka, Tőkés Gyuláné, Lukács Gézáné és 
leánya Irén, Konrád Lászlóoó és leánya 
Irén, Hegyi Jánosné és leányai, Csáky 
Alajosnó és leánya Violka, Reiritz Dezsőim, 
Gobi Györgyéé és leányai Margit és Emma, 
Csatlós J.-né és leánya, Várady Gézmó és 
leánya Aózsika, Pókay József és leánya 
Jolán, Ilopko Oszkárnó és leánya Margit, ■ 
M ijerszky Uihálynó és leánya Margitka, 
Fialka J.-né és leánya Sárika, Ungváry 
Mihályné, Tóth Jolánka, K. Tóth Iolora, 
Simonyi Jolánka, Simonyi Isttvdnné, Biesz I 
Henrikné, K. Tóth Sámuelné, Joluw Olga, 
Julow Lijosné, Tróján Istvánná, Gyfrössy 
Ju iska (Temesvár), Tarpay Giziké (Milota- j 
Bzatmar), Tburzó Béláné, Búd y Gyuláné és ' 
leánya Mariska, Gévay Veronka, Bajdor 
Jánosné, Veszprémy Istvánná, L ucsik 
Márta, Badzey Viktorné, Turay M.klóenó és 
Sein er Ilonka, Deseő Kálmmné és leányai, 
Bernáth Ferencnó és leányai, Mády Imréné, 
Hajdú Zsigmond ós osaládja, Steuczel Irmus 
és Vilma, Racz Józselnó.

rolyné. Kulcsár Iraréné, özv. Rácséi Gusz. 
távúé, Szecsei Jánosné, Vass Jáno i 4, Vasé 
Jtnosné, özv. Snell Ferencnó, özv, Tóth 
Gyuláné, Gáli Ferencné.

Leányok: lluday Margitka, Kiss Fiús, 
lolnay Mariska, Nyitray Mariska, O/ga 
Ilonka, Kronovszky Mariska, Erdoy Katica, 
razekas Rőzsika ós M trgitkal Arabetz Gi­
ziké. Halupka Erzsiké, Halupka Ilonka, 
Halupka Mariska, Sinay Anmtsku, Óriond 
Viktória, Jáuosy M rgitka, Nagy Ilonka, 
Hajos Berta, Veszter Margit, Györffy Ilonka, 
hprmger Hilda, Hock Vilma, Tóth Ilonka, 
loth Annuska, Juhász Mariska, Lechner 
Mariska, Récsei Annuska, Szecsei Zsuzsa, 
Szűcsei Mariska, Vass Ilonka, Gáli Piroska, 
buell Mariska.

TÁVIRATOT.
Lecáfolt válsághír,

Budapest, junius 1. Andrá^y 
Gyula belügyminiszter ma délelőtt 
korán megjelent a képviselőházban 
és kijelentette, hogy minden válság-* 

! hir hazug, mert ő az aikotmánybiz- 
tositékok dolgát nem kötötte a 
junius 10-iki határidőhöz. Wekerle 
Sándor miniszterelnök is kijelen­
tette, hogy junktim nincsen az al- 
kotmánybiztosítékok és az általá­
nos szavazati jog dolgában, kor­
mányválság pedig nem is lehet. 
az a túr, hogy Kossuih Ferenc 
csak a beruházási törvényjavasla­
tok letárgyalásáig marad meg állá­
sában, szintén nem felel meg a 
valóságnak.

Koronázási jubileum.
Budapest, jun. 1. A koalíciós pártok 

ma este Batthyány Ti radar gmf elnöklete 
alatt ülést tartottak ós elfogadták a koroná­
zási jubi eumra vona kozó kormányjavasla­
tokat. VVekerle hétfőn íiőcsbe utazik, részt 
vesz az Erzsébet-szobor leleplezési ünne­
pélyén. Útjára a kormánynak több tagja el­
kíséri.

Lelőtte a flát.
Vác, jun. 1. Zsideg Ignác kafapós- 

mester Gyula nevű fiát, aki fcgyházl 
tiszt, összcszólalkozás közben lelőtte, 
azután rálőtt az eiősictő rendőr biztosra 
is. Letartóztatták. '■ ---

Az osztrák trőnheszéd.
Bocs, jun. 1. Beck Vladimir báró osz­

trák miniszterelnök holnap érkezik Buda­
pestre, a hol tárgyalni fog Wekerlóvel az 
osztrák trónbeszódre vonatkozólag.

Párbaj Kossuth miatt.
Pécs, junius 1. Baranyamegye 

főügyésze, Benkő Gyula nagyobb 
társaságban, mikor Kossuth Feren­
cet éltették a kiállítás megnyílásán- 
közbekiáltott:

— A beug Kossuth !
# Mikor ezért Horváth József 

! képviselő kérdőre vonta, arcul 
verte. Ma pisztolynárbajt vívtak. 
Sebesülés az egyszeri gulyóváltus- 
nál nem történt.

Mikor jön a király?
Budapest, junius 1. A bécsi főud- 

varmesteri hivatal ma délután táviratban 
értesítette a budai várkapitányságot, 
hogy ő felsége junius 8-án este fél 8 
órakor fog megérkezni a nyugoti pálya­
udvarra.

Kossuth Ferenc jobban van.
Budapest, junius 1. Kossuth 

Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
állapota joi-bra fordult. Pur nap 
alatt felépül.

Vaskereskedők jualállsa.
A debreceni vaskereskedő ifjúság teg­

nap csie jól sikerült juuiulist rendezett a 
nagyerdei Vigudóuan. A szépen, Ízléssel 
diszitett teremben páratlanul kedves hangu- 
jut uralkodott s a Magyar! testvérek kitűnő 
zenéje mellett folyt a tánc a legjobb 
kedvvel.

A táncostélyen megjelent hölgyek rév- j 
sorát tudósítónk a kovetkezökboa állította | 
össze:

Asszonyok: Özv. Iladny Sándorné, 
Tolnay Dánieiné, Kontsek Kömölné, Papp I 
Gyuláné, Halupka Józsefné, Smav Sámuel ió, 
Nagy Sándorné, Ses/.tina Jenőné, dr. Tüdős 
Jano-né, Veszter Istvánná, GyortiV Alrdené, 
dr. Fráter Imréné, Spi gór József ó, Hock 
Gyuláné, Tóth Kurolynó, özv. Juhász Jó­
zselnó, Lechner Kúrulyné, özv. Gardos Ka-

Az elutasított darabont
Budapest, junius 1. Vörös László 

volt darabont-miniszter tudvalevő­
leg rágalmazásért feljelentést lett 
Ili-ntaller Lajos ellen, aki azt állí­
totta róla, hogy negyedmilliót el- 
sinkófúlt miniszter korában. A fel­
jelentésre Sélley Barnabás főügyész 
az alábbi határozatot hozta:

Vötös László
Budapest

Képviseletet közérdekből nem 
vállalom.

Sélley.
Ennél rövidebben el sem uta­

síthatták volna a darabuntot. Vörös 
már most mint magánpanaszos foly­
tathatja az ügyét.

Kardaffőr Szegeden.
Szegőd, junius 1. Koz na Henrik mér­

nök nau'vubb társaságiul mulatott a Próleta 
vendéglőben. A társaságban volt Hauer Jenő 
tarialékos hadnagy is, aki a mérnökkel össze­
veszett. Hauer arcul verte Kozmát, majd 
kardot rántott és összekaszabolta, azután 
eltávozott. Az esetet el akarták titkolni, de 
az orvosok révén nyilvánosságra jutott. A 
vizsgálatot megindították.

indenfél
nyomtatványt

üyorsan, ízlésesen és olcsón
kiállít 1

Debreceni Újság g jj
nyomdája, fii H

Lamprecht-palju 42.

Ingatlanok forgalma.
Kovács András és neje veszik a deb­

receni 1173. rz. tjkvben foglalt Apafi-utca 
45. sz. hazat Huszár Mihály és társaitól 
2800 kor.

Pap Pál és neje Póosi Róza veszik a 
debreceni 9399. sz. tjkvben foglalt 300 négy­
szögöl majorsági tőidet Székely János és 
neje Takács Máriától 17000 kor.

Markus J nő és neje Winkler Anna 
veszik a debreceni 8927. sz. tjkvben foglalt 
41 hold 411 négyszögöl ujvsztasu földet 
Hadházi Dezsőtől 19u0 kor.

Dalmi Balázs és neje Nagy Eszter 
veszik a debreceni 2021. sz. tjkvi.o t fo.dalt 
Erzsébet-ut 53. sz. hazat Boros Miuáiyné 
és tár a tó. 7üt0 kor.

Mező Gábor és neje Varga Juliánná 
veszik a debreceni 3155. és 9040. sz. íjkv- 
ben foglalt összesen 2 hold 984 négyszögöl 
ujosztásu földet Racz Lu,os és nejétől 
4000 kor.

tßjßSßn mindenki 1 pár u;i cipő vételhez 1 drb. szóp nyakkendőt is 1 pír női cipőhöz I pár gnm/nisarkof.
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Bórenstet István ás neje Nagy Mária 
veszik a rlebreeeni 3802. sz. tjkvben foglalt 
12,négyszögöl Csnpókerti ezőiőt üzv Vad 
Andrásáétól .2700 kor.

Kon rád Teréz veszi a debreceni puszta- 
maosi 1. sz. tikvben foglalt 25 h ,ld 1450
».6gf!^Ö.grÖrinÍauZálÓt íiÍd'rÓ<ier Miklós és Jó­
zseftől IbOOO kor.

Varga István és neje Szentpéteri Juliánná 
Tesz!k a debreceni 8238. sztikvben foglalt 
JOi négyszögei majorsági lő det Sgendroy 
•Jáaos és uujo Fésűs Esztertől 2oOU kor.

CSAM0H.
A legszebb.

■— Regény. —
Irta: Than Gyula*

(F olytatás.)
Rajvai folytatta beszédét:
— Uraim és hölgyeim, cl kell monda­

nom önöknek, hogy az én váratlan látoga­
tásom mégis összefügg ezzel az eljegyzés- 
t-el. Engem, akihez bizalommal, sőt büszke 
ötöm nei adta az Orlai c.-alád szomelóuyét, 
kiuiduzött egy fiatal gyere km bér.

A társaság tagjai m m szívesen hall­
gatták Rajvai szavait. Szerették volna a fa- 
képnói hagyni. De akaratlanul is maradniok 
keilen. Rajvai pedig szentül azt hitte, hogy 
a t rsaság cs k azért á l és hallgat, mert 
kiváncsi érdeklődéssel lesi az ő szavait.

•— Ezt az ifjút méltóbbnak tartották 
arra, hogy magukhoz emeljék, mint engem, 
a ki pedig ősrégi, nemesi család sarja va­
gyok. E11 vagyonnal rendelkezem, birtokaim 
vannak, annak a fiúnak nincsen semmi,e. 
Nekem van nemosi nevem, neki neve sincs. 
Törvénytelen gyermek.

A társaság tagjai meglepetéssel, ámulva 
hallgatták a szigorn szavakat. De volt va­
laki, egy szép leány, Márta, a ki nem tudta, 
nem bírta szó nélkül, válasz nélkül hagyni 
Rajvai szavait Előre jött, szembe állott 
vele s bátran ömlött a szó az ő ajkairól is.

— On igazságtalanul dobott ki olyan 
szavakat, a melyek minden alap nélkül 
valók. Én tudom s az Orlai család éppen 
olyan jól tudja, kicsoda Jenő. Édes apja, 
édes anyja egyformán régi, magyar család 
taejai. De vigyázzon ön, hogy a vád, me­
lyet igaztalanul röpített ki az ön bosszu- 
szomja vissza no pattanjon. Még ha igaz­
sága lenne is önnek, jety zze meg, talajt 
itt nem lelne. Aki bosszúból boldogságot 
akar rabolni, annak senki hitelt nem ád. 
Eltévesztette ön a helyet. Itt az ön számára 
már nincs talaj. Nem bivták és nem látjuk 
itt önt szikesen s ha keserűséggel van tele 
Jenő iránt, legven legalább kímélettel az 
itt egybegyűltekhez s ne szerezzen azoknak 
kellemetlen perceket

A Márta erélyes fellépése tetszett min­
denkinek, sőt többen megéljenezték óa tün­
tetőleg gratuláltak neki.

(Folyt, köv.)

DEBRECZBNl ÜJSAO

5 literenként házloz szállítva^

MárkúsSáodor
(Kacz Lajos utóda)

bornagykereskedő
Debrecen, piac utca 55. szám.

Ajánlja :
1: kitÜD'i 6omoItl és hegyi Vörös- és

t Schiller borait. —

toji ró?«. Totó tón.
Vidéki megrendelések gyor­
san, pontosan eszközöltetnek.

Különlegességi palack serük
állandóan kaphatók.

Az üzlet vasárnap és ünnep napis nyitva.

1907. Junius a

f (BikSzád

I (Szatmár megy

fürdő
844

megye)

.áegoyitás njájús 15-éO-
Meleg ásványvíz fürdők, szén­

savas fürdők, hideggyógyvizin- 
tézel. Inhalatio, 1G0 kényelmesen 
berendezett szoba, vízvezeték, ace- 
telin világítás. Vasúti állomás 
posta, távírda helyben.

Prospektust, bővebb felvilágosítást küld 
kívánatra készséggel

a fürdő igazgatóság.

5 literenként házhoy szállítva." * -rr‘‘—|irw i

SZÍ
gyönyörű fekvés, nagy fenyves 
park, szop sétállel.vek, villámvi- 

_ i ágii ás, — Prlesnltz- és Kneíp- 
rendszer. Massage, villanyozás, hizlaló kúra, lóg­
ós napnirdS, szénsavas fürdő, Forrólógkészülók. 
Kitűnt ellátás. Lakás, vizkura és orvosi gyógyko- 
zelós, napi 3—12 kor. Prospektus ingyen. 707

ízléses!
csinos és tartós

cégfeliratokat, festményeket 
mázolásokat, 

szobakárpitozásokat, és 
szobafestéseket

készít

Zelioger Ede,
Debrecen, Darabos-utca 16, 734!

Kgyrdiili készítő:
iíRÓSZ NAGY FERENC

gyógyszerész
DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Legbiztosabb szépltószcr a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer sseplő, máj- 
foltok, pattanások és az arcbőr tizstátalanságai 
ellen. Lgy tégely 1 korona hozzávaló „ifáy“ 

szappan t korona.

Illatszerek minden Illatban 1—2—3 kor. oysnj?
Ugyancsak legnagyobb raxtAra minden bel tn kOlldldi 
Rvói.ys/er kUlón.egesr.*grknrk, nipef. cikkeknek is 
* nasonszem gyógyszereknek. Kapluló a kcaznó jf

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kossnth-utca 8. sz 

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár
Telefon 466. sz. Telefon 436. sz.

Hirdetések a,,1-;
„DEBRECENI ÚJSÁG" részere a kiadó­
hivatalban, Lamprooht-ház, Plaoz-u. 42

787—1907. V. ko szára.

Árverési S>ird^tn)éoy.

A debreceni kir. jbiróságnak 
Sp IV. 170/4 Ií>07. sz. vét.zése 
folytan közhírré tétetik, miszeiint 

yaroz Vilmos részére Jászai 
Miklós debreceni lakostól 384 kor 
tőke ennek 1007. február 14. n. p ától 
számit indó 5% kamatai és eddi» 
összesen 90 kor, LG fill, peiköih-é? 
erejéig 190/. jnárc. hó 9-én bírói­
ig ltdnglult és 352 kor. becsült hi> 
torok, Ios epjőbh ingóságok ICO.7, 
jumus 3-án d. e. 10 órakor kozue- 
tót vooüdo és Kossuth utcán 20. 
számú húznál megtartandó njil- 
yunos bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett szii kség cselén becsáron. 
alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1907. május 17.
Oláh Géza,

bírói kiküldlt

JP Hifi IC HS TP E Ifj va3l isösrnyő tartós szövstUdl nagyon szén fonókkal Ff. 1*1
"“*•»** *imiU l Un no «9»lírflnap vagí isöernyí!arúiszflíabíleli3. toobval sslíemEolitsl l-SIO1,61 “tili ÄVSii" ÄtfÄ

«vauim, öbiíöiu Uüjlldl Iül Ilii 139,

Booapcsti Koronás Áruházban Dobrocon piac",,,ca 7-
Tcnuis üvck és félmeUéayek e..da olcsölTw,

Tennis rákötlek -c° i- ^..1*
kezdőknek ISO 2 - 2'60-3 frli-? 
JO játékosoknak 8*50 4‘— 5*—7angol gyártmány.

Olcsóbb mint a fővárosban. Sétabotok, legújabb csodaoícsén.
RaktttjavitáSt slfogadúok.
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190/ június Ü. rEBRSCZENX ÜJfr'AO í)
Ha házát, földjét, terhelő kölcsönt 

előnyös, tö: leszté.sos kúicsüuro 
óhajtja átváltoztatni.

Ha uj kölcsönt akar felvenni.
Ha pénzét jövedelmező vállalatba 

óhajtja fektetni.
Ha birtokot eladni, venni vagy par­

cellázni akar.
Forduljon bizalommal

Kiár Andor
banklrodájához Debrecenben flllklós-tu 23. sz.

Telefon 445.

az első járáson óriási telek 77U négyzetöl 
termöszőló, nemes gyümölcsös, uj téglaépület 
az utcára 6 a1'lak, 2 szoba, 2 konyha, speiz és 
mellékhelyiségek. Vau az udvarban még egy 
melléképület 4 szoba, 2 konyha mollókhelyi- 
ségckkcl, az udvarban igen jóvizü kút. Ju a. 
nyosan mqfckapható. Értekezni lehet a Nagy 
Lajos „Első Debreceni Aadásvóteli Irodájáé­

ban Csapó utca 18. sz. 922

Amerikába
szőlő útlevelek megszerzése körül eljár, 
úgyszintén nagvkorusitási és házassági 

engedélyeket meeszercz a
Nagy Lajos,

okmányszorző vállalata Csapó utca 13. szám.
Telelőn ssámok s

IRODA ; 333. LAKÁS : 544.

Bankegyesűlet r.-t.
A „Bankegyesület Részvénytársaság“ műkö­
dését Piac-utca 72. szám alattI üzlethelyisé­
geiben f. é. március hó 1-én kezde rr eg és
Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt

•ételeket stb.
Törlesztése» vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett lGldbirlolokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) szám ára és pénztárjegyekre.
Minden egyéb bankügylet kötésére válal- 

kozik.
Debrecen, 1907. március hő 1-én.

Az igazgatóság.

Soha ilyen olcsó és kedvező vétel!
A Hatvan utcai kertben a város al t1, 

a Lelencház közvetlen közelében, a vétel­
hez pár száz Irt. készpénz elegendő. 300 
négyszödöl terület, van rajta téglaépület 
cseréppel fedve, szoba, konyha, mellék- 
helyis g. Van aztán még tizenhárom mé­
teres uj épület, mely bármilyen műhely­
nek, (jelen cg is műhely) istállűnaK, kam­
rának vagy más célra is a ka más, de át­
alakítható két re: dbeli s/.ép lakosztálynak 
is. Van jó vizű szivattyús kút, szótő nincs. 
Igen jutányosán megvehető.

Gazdálkodó embereknek is nagyon 
alkalmas volna.

A ki jó lakást nagy udvarral olcsón 
és kedvező fizetési feltételek mellett akar 
venni ezen most kínálkozó alkalmat eine 
szalassza.

Értekezhetni lehet a 924
Monti I oiflP „Első Debreceni Adásvételitőlve­
il® JJ LdJUo, tltfi lrodájA“-t>an Csapó utca 13.

fi kisállama* közvetlen közelében,
a Tóeóskortbcn a városhoz roppant közöl, 
úgyszólván a városban — elutazás miatt — 
hallat la olcsóért óla-ló egy I- is ház óriási nagy 
tülökkel. A telek 300 négyszögöl, vau rajta 
két rendbeli 1 szo- a, konyhas Jakas, csere­
pes épület, mellék helyiségek, karámozott ser­
tésól stü. \ an aztán nagyon szép termő iaj- 
gyüm lesfák és termő csemege szőlő. Ara : 
mindössze 17u0 írt. Bővebb felvilágosítás 

szerezhető a
Nagy Lajos „Első Oatmni Adásvő.'a’fközveíiio 
925_____ Indá ábair1 Csapi-a. 13.

Kiadó utcai lakás
á főtéren 4 szoba, előszoba, konyha c e- 
lédszoba, fürdő, zoba és mellékhelyiségek, 
modern berendezésű gázvilágitással ez évi

november 1-ére kiadó.
Pénzintézeteknek vagy biztositó hivatalnak 

igen alkalmas.
926 Cím a kiadohivataban.

A WINKLER-féle
VILLAMOS SZÍNHÁZ

a vásártéren.
Junius 2-án vasárnap

utolsó és bucsnelőadás
kezdete d. u. 3 órától 11-ig óránként.

MŰSOR:
1. Gyermek házasság. Természeti.
2. A szökött katona. Igen megható.
3. A varázs keit. Érdekes.
4. Az Arab bűvészet. 8zi ezve.
5. A csempészek. Eredeti felvétel.
6. A paraszt először a fúvárosbn. Humoros.
7. A szerelem találékony. Nevetteti.
8. Párisz iátkrpg midártávlatból. Érdekes.
9. Csillagvizsgáló- Természeti.

10. Karácsonykor, Magható jel. 8 részletben
O&liró ra ír • *• he,y fillér U. hely 40 
SEUiy <11 ■ tiller., Ili hely 20 fillér.

Igen tisztelt közönség!
Hálás köszöneté!I mondok a debreceni n. 

érdemű kközönsógnek, hogy itt tartózkodásom 
alatt becses pártfogasukban részesítettek.

Foganják ez utón hálás köszöuetemet a 
viszontlátásig maradok

Tisztelettel
Winkler Lambert,

Gyertyánliget
(MÁRAMAROS-MEGYE)

a legszebb, a legegészségesebb 
klimatikus erdei gyógyhely, ás- 
ványíüráő és vizg>ógyintézeL
Csodálatos, szép, magig fekvés, por és szél- 
meutes, ozondus, enyhe levegő, kitűnő Ízű és 
könnyen emészthető tiszta vasforrások. Tel-
Íesen berendezett vlzsyigyLtezet. Legradl- 
;állsabb gyégyslaer I vérszegénység, sapkőr, 

Idesesz g, neurasthealu, gyomor-bélbajok és 
női báetalmaknal. Kényelme-., csinos lakások 

és Igen Jő ellátás.

Igen mérsékelt Arak.

Idény május—október.
Blőnylk S 1. Olcsó árak és fesztelen életmód.
2. Enyhe éghajlat és barátságos környezet.

3. Közeli vasútállomás, jö kocsiút,
A fUrdöigazgafóság.

Van Szerencs m a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy 
12 ovi gyakorlat és tapasztalat gyűjté­
sem után

Zápolya otca 7. szám alatt, 
a szalámigyár mell tűt. 

a mai kornak teljesen megfejelő

szobafestő * mázoló műhelyt
nyitottam.

Elvállalok a leL'egyszerii'bb szobától 
a legdiszescbu kiviteli mi d n e szakba 
vágó munkát. — Főrörekvésőm jutányos 
ár melleit t. rendelőim bizalmát és tel­
jes me eb gedósét a végzett munkám 
által kiérdemelni. Teljes tis/. eleitől

Dari János ^ob?,cst692á cs mázoló

Eladó báz
Homokkert I. járás 3. sz'm özv. Bihari Jd- 
nosnó féle telek , épületekkel együtt eiadó. 

Értekezhetni
uzv. Joros Józse/né Zöldfa-u. 13. sz.

at. gazdálkodó és géptnlajdonosokhoz
ajánlom vízmentes asztagtíkaró- és cséilö^pekre 

való ponyiilmaf, szegedi ke: der zsákokat, gya^u zsáko­
kat, pokrócokat, zsakkótózö és dalian,zs.aejket olcsó 
árban.

Kívánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF,
gyári raktára, ponyva- 
és zsákkölcsön intézete

Debrecen, Kossuth utca 27. ráz.

■jattá, spárga, hollandi, klddermünster 
tapesztry, veloux, futó és szalon sző­
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, díván terítek, bútorszöve­
tek és creppek, viaszkos vászon.

legolcsóbb szabott árban.
ágy és asztalterítők

szövet es csipke függönyök, stórok.

ZABÚ LAJOS FIAI
divat-, vászon-ás szőnyeg-áruháza,

Debrecen, Rózsa utca I. szám.
Alapitta,tett 1842. évben.

Ezer koronával
keresztény úrnő vagy ur

1Q0QQ koronát kereshet,
szakképzettség vagy közromüködée 

nélkül.
Teljes cimü ajánlatokat kér discre­
te alatt egy becsületes úri ember

főposta restante
„Tízezer“ jelige alatt

Debrecen,
997--------------------- ----------------------- ■
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yipró hjrDctésck.-
ILevc'czés.

ílapban jelenni.

pár száz kor(

kiadóba.
,.I U A ZI; A TO N A K “ levele van.

252

„FÜOGET LEN“-nek levele van, 
„VELE’I LEN“-nők iuvelo vau.
„CSÚNYÁNAK“ Zizatól Iuvelo van.
„VISAVIS“ iuvelo van.

$ Iára lat,
PIAC-UTCA 58. sz. alatt I, cm. 23.

meg szép ha: om szobás és mellék
kényel-

.............. ........*............ Uíuuuai Kiauu
és bíborok eladók. Értekezhetni a ház fel­
ügyelőnél. 25U9

KIADÓ LAKÁS változott körülmények folytán 
Nyomtató-utca 7. számú hazbau 5 szobás ut­
cai valamint udvari lakás most már kiadó. 
Értekezhetni Y’ár-u. 8 25U8

VES/( NK 1—2 drb, l.lső Takarékpénztári ró z- 
vényjogot napi árun. Ipar és Kereskedni mi 
Bank. J497

48ú kvadiat szőlő két szouával, konyha lUOO 
írtén eladó, 3 0 írttal megvehető. Csapókért. 
Malyás Király utca 24. 24b9

HASZNÁLT bútorokat vesz, elad, javít, újakra 
& csel éi Kónya József asztalos Pacsir a-u. 8. 24 .6
NAGY AN TAL kárpitos és díszítő Arany János 

utca 38. sz.un. 2411

Peru;élezéshez leg ökéletesebb és leg­
olcsóbb az országszerte elösmert leg- 

*j- jubb 10 versenyen első díjjal kitünle- 
u leit a Veréb István által Debrecen, I., 

Szappanos uica 10. sz. alatt gyártott pótsza­
badul mázott „Sdgár“ permetező. Permetező­
ket tökéletes javiiás és átalakítás végett el­
fogadok. Arjfigvzók ingven es bérmentve.
HA R1SNYAKÖTyj IPÁK VaLLALAT. Haris- 

nyak kötése és fejelése felvállaltatik Benva s 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118,

VILLANY csengőt szakszemen készít és jav t 
Krausz Kálmán Iá loans Hatvan-u. 2. 133

j VESZEK régi pénzeket, érmeket. Cim Piac-utca 
* 2. dohanytozsdo. 2514

1 CIMBALOM, hegedű órakat kottából vagy na-
j turban válalok tauilani és hangolást Fiib-ki 
j Zsigmond lelehi utca 76. sz. 2517
j BAK TÁRNOKI állast keres, uariuilyon szak- 

1 j piában , gy szakképzett kereskedő. Cim a 
‘ 1 kiadóban. 2543

° Kereslet,
BEJÁRÓ főzőnő azonnali belépésre kerestetik.

t Kos-uth-u. 29. 05t{7
JO házból való fiuk vas. utói •Híatos tanoncnak

felvétetnek. Ugyanő t egy í sióktörő kereste­
tik ailanüó alkalmazásra. Debreceni Vas- ós 
Rézbutorgyár reszvénytarsasag. 2545

IlAZMhSIER, nos boluszolga Kivétetik. Havi- j 
i fizo és 60 kor. Piac 71. liu orüzlot. 2528
1 Ke 1 jő vasaióné és egy mosóue lelvén, tik Riuc 

utca 10. a mosodába. 2520
EUY lüszercs segód felvétetik Glück Péteríia k

76. szám. 251- á
HASZNÁLT bolti alvanyokat fiók nélkül meg- 1 

vételre korcs Dobrec- ui Első Szalagszövőgy ái t 
R. T. Bethlen utca 32. 2514

1 CSOMAUSZALLTI AS1 üzletemben egy J.%ézoe- 
sitő pénzboszodő, lehetőleg ovadékkúpes em­
ber alkalmazást nyerhet, úgyszintén egy jó 

j iéásu leány. Katz Jakab. 2533
, T ÜSZEKES seyéd azonnal alkalmazást nyer í

Jóna János Nyíl u ca 34. 2502'
j BONNE, ki keiiő nevelést nyújthat, két kisebb 

gyermek mellé fölvétetik. Cim a kiadóba. 2505 \
HÁZMESTER felvétetik Nyomtató-utca 4. sz.
13—18 vagy 18—24 Geörz vagy Bus objective! | 

keresek. Cim a kiadóba. 2530 i
UY AkijRIa. . T alj és derék varró leányok jó I 

fizetéssel azonnal főivé ötnek Fridin.mn Ármin |
Szechenyi-n. 15. Tanulólányok lolvéletuek 2476 1

Eladás. I
SZÉCHENYI kert 9. sz. ház földdel együtt Für- — 

j gősen eladó elköltözés miatt. 2499 5
I A T 'NCí-IKAN 13 es lél hold kaszáló eladó.
1 értekezhetni Rakovszky utca 35. 2529

-LtiUl. jUUiUb 2

Í5 E ü E S S S 1 U
salonSSéil Inga és salon órák, pontos 

bórák és szép ékszerek leg- 
_ olcsói*: an KL'KIÁN GYULAír

41
• •#

Í!lf"S zsebr!|| oicst ___ _______
El ■ * órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Juliitok legolcsóbban Jciallással.

'Őt*.

Villamos világítás,
vihamhai itók, villamos hazt 
csengők, házi- és magán to­
lt lóm ik, berendezések és ja­
vítások. Évi jókarban tar­
tási bérlet. Szakszerűen és 
olcsón mindenféle villamos 
Kiszerelési anyagok, gyó­
gyászati műszerek és kerék­
pár alkatrészek raktára. Ké- 
javitja a legkomplikáltabbszil és 

munkákat.
rxl/1 i/ári I „Debreceni Első E’oktro- 
rOrJvdi 1 technikai vállalat“ Debrecen 

Kossuth utca 1. szám. Az udvarban,
Eqy tanuló felvétetik.

HAidilJi-LÖl.i huiyben a nyári szünidőre elő­
kelő családhoz nevelőnek ajánlkozik. Cime 
Enten Budapest Országos raboikópző. ‘24lu

Fill SS perget síi tiszta akácméz 5 kgr. 6 kor. 
Jancsú Testvéreknél Simuuyi ut Sostakort 1. 
szám. 2510

FRISS mer ha trágya ingyen kapható Moigó-u. 
10. szám. 253o

JO házi ko zt kapható intelligens úri háznál. 
Cím a kíadób* 2518

----- " , jnsaa O. K<l fju U17.
6z. háznál bdO kvadrat szőlői öld 1 frt. 20 kr. 
terméssel együtt eladó, értekezni ugyanott 25.8

EI.Miü egy nyilas föld Tégláskor! 1. járás 6. 
__82ÁUJ. _______ 2500
A SAiiANDI vasúti megálló mellett közvetlen 2 

és fél nyilas szőlő gyümölcsös nyaralóval, ku 
az udvaron jutányosán eladó, értő (űzhetni a 
debreceni fogyasztási adóhivatalnál Luká;s 
Jmnssal.____________ ___________ 25 lü

ELADÓ lei-ki utca 16. számú két utcára nyila 
ház ondód! földjével vagy nélkü.e, értekoz- 
hntni ugyanott. 25u3

ELADÓ jutányos árban és kedvező fizetési fel- 
tétolek mo lett a Pacsirtu-u, 56. sz. liáz. 2531

ELADÓ hallatlan olcsó ház lüszerüzluttel trafik
és italmérési cngodélylyel Agárdi-u. 6. 2532

150 kevo ócska nád eladó Kut-u. 124. 2534
ELADÓ ház rajta korcsmái kimérés, az üzlet 

azonnal el is foglalható ,Oim a kiadóba. 2437
MAT f bátorok eladók. Cim a kiadóba. 2431
EGY nagy vas kazan és több rendbeli ablakok

és ablakiak eladók Dobrecon Szalunkban. 2424
SÉTA-kertben szőlő 2 villával eladó! Cím a

kiadóban. 2265
E 1Y szép nagy fajta barna s/őrü tanyasi kutya 

eladó. Bádogos-u. 1. kávém rés. 2 06
HASZNÁLT ajtók, ajtótokok, elősüti és ku'g’óm 

eladó Hatvan utca 8. 2504
ÓCSKA ajtók es aluakok'eladók Póioiiia 11. sz-

emeleti lakás kiadó. 2495
EUY 15 óv óla lónálló fodrász üzlet a varos 

legforgalmasabb pontján, más válalat miatt 
eladó. Cim a kia lóban. 2449

DEBRECENHEZ közeli mező városban egy 
ház korcsmái jog.-al, trafikkal, füszorüzlettel 
fedett tekepályával, jégverem, istálló, pincék­
kel azonnal eladó. Vételhez 6—800 forint 
elegendő. Cim a kiadóba. 2441

JÓK Ál-utca 44. sz. .adómentes ház jutányosán 
eladó. v2541

HOMOK kert 11. járás 200 b. ezamuház kod- 
fellótelok nn-11ott eladó. 2541

LA DO egy kerékpár 22 frt.-ért Arpád-tér 10*
182 HOLDAS birtok, vasul állomás melleit, do-

hányeugedélylyel, gyümölcsössel, gazdasági 
épületekkel és felszereléssel eladó. A bútok 
Szabolcsmegye központján fekszik. Cim la 
kiadóban. 2540

2538

reg. Cim a kiadóba.
.-iLLAG-UiCAl 73. o*»».u ujummu a|#un uaz-
nál egy pók műhely lakással esetleg bolt- 
helységgel kiadó vagy kedvező feltételek mel­
lett eladó. Értekezhetni a Polgári Takaréknál 
(Pi»c-u. 83.) ___________________ 2536

LA DO házhelyek (300 négvszögölds) a vá^I
Poneyár mögött. Értekezhetni Payer utóda 
üzletében Simonffy-u. 2544

Ous választék kizárólag francia ma Ili űzőkben
3 boronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divata

nap- és esőernyők
a legjobb kivile.ben olcsó éráit mellett

csakis
az első debreceni

Ernyőgyárban
1WE€se»Ec1«í*» Soma,

Piao-utoa 43. szám.
avltások és áthúzások olcsón és ponté 

san eszközöltetnek.

594—1907, v. k. sz.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir.jbirósúgnnk V. 

1292/6. sz. végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint a Közgazdasági 
Hank rt. részére Meiszner József 
debreceni lakostól 100 kor. tőke en­
nek 1905. decemberhó 25 napjától 
számit tudó 6% kamatai és eddig 
összesen 23 kor, 20 fill, perköltség 
erejéig 1906. má„A.s hó 7-én birói- 
lag felülfoglalt és 941 kor. becsült 
házi bútorok, és egy vart ógépből 
álló ingóságok 1907. junius 3-án 
d. u. 3 órakor kezdetét veendő és 
alperes lakásán Honvéd utcán 8. 
számú húznál megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett szükség esetén becsárog 
alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1907. május 17.
Török,

bírói Idktildtt

Birtokot keresek
69—70 holdig a Bocskai kéri közeié­
iben és 10) holdig homok birtokot 
Bagos, Púlyi, Léin szóval őzen a vidó- 

A " '0Vll*)l)Á egy 60 holdas jó minő- 
segu birtokot terméssel együtt Dehre- 
cen alatt kedvező fizetési Kitételekkel 

elad valamint
P^nvkölcsönöke«

rövid idő alatt lulyósitlat
ffiry bankiroDája jíunyaDi-u. 20. sz.
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fehórnemück, valamint slffonok és 
paplanlopedovásznak, virágos és csí­
kos csiuvatok, damaszt étkező és 
azsur kávés terítékek, damaszt- és 
frottír törölközők, törlőkendők és 
nanklngok, valamint kész női fe- 
kérnemüek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

Ufóimba divat vásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

nőlrnhákra: budai kékfestő voálok 
'cosmanosl savannah, lndls fn- 
Iard, batlszt, atlasz szatln. 120 cm 

91 széles sima színes francia batlsz- 
tok, hímzett és azsnr batlsztok, 
angol zcflrck, és szerbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok,

hímzett batisztban,

vászon, sKfon és batlszt nőt Ingek, 
nadrágok, hálóköntösök és alsószok- 
nyak, sima és hímzett kosz ágy tin- 
zatok, selyem, lüszter és cloth alsó 

3 szoknyák, karton, casmlr és selyem 
paplank, matracok —.....................-

legolcsóbb szabott árban*
Férfi ingek, lábravalók,
hálólngek, gallérok, kézelők, nyakkendők, 

és divat zsebkendők

Brassói szövet
férfi és gyermek ruhákra valamint 
angol férfi ruhaszövetek, tennis kel- 

« mék, nyári mosó szövetek, hozzá­
való bélósáruk, turista Ingek ~

^.legolcsóbb szabott árban.
férfi ruha szövet

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

j francia P. D. Jegyű fűzők, arofátyol 
divatövök, csipke, és selyem sálok, 
batlszt és csipke gallérok, nyakken­
dők, keztyük, gyöngy és bor divat* 
táskák, csipke, szalag, selyemke^dők

legolcsóbb szabott árban,
Harisnyák, nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz­
tékban.

ZABÓ LAJOS FIAI
dint-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. szám. 
Alakíttatott 1842. étkei

Nagyerdei óriási
LAMOS 

SZÍNHÁZBAN
d. o. 2 órától este ll-ig

-SAI
A kath. gymnasium zászld- 
szenlelcs ünnepélyének bemu- 

tatása óránként.
Óránként gazdag nj mösor.

GySnyörü tiszta, rezgásnélküll aj képek!
Matató és tanulságos bel- és kül­

földi felvételek.
Olcsó helyárak:

I- rendű................. 50 fillér,
n. rendű................. 30 fillér,

HL rendű................. 20 fillér.
Sucháfl Rezső,

tulajdonos.887

I

&%ß.

iü077T>.

Hirdetés.
A debrecóni kir. törvény- 

szók közzéteszi, hogy dr Ga- 
lánlfy János debreceni kir. 
közjegyző irdáját Debrecen. 
Piac utca 19. szám alatt 1907. 
évi május hó 2o-ik napján 
megnyitotta.

Debrecen, 1907. május 26 
a kir. törvényszéknél,

Kelemen Ernő,
kir. törvszki bíró,

Kerekes telepen,
Várad áteai temető mellett ház, áll szoba 
konyha és ti lóra isti lóból, jó vizű kút, 
GOO négyzet')! nomos gyümölcsös és sző­

lővel beültetett területtel 
3200 koronáért, 

ugyanott meg 1200 nógyzo öl szőlővel be­
ültetett terület ölenként 3 és 4 koronáért 

eladó.
880 Cim a kiadóhivatalban.

jűonogán és Somossyj
Debrecen, klstcmplombazár

Óriási szőnyeg ra&tar!
Gyapjú függönyök,
Csipke függönyök,
Ágy- és asztal térítők, 
Flanel! takarók.

11 Linóleum gyári rr mní!

Zalai fetárk taijár
hárem havi könyvviteli szaktanfolyama 

felnőttek számára
1907. jun. 3-án nyílik meg.

Tandíj 50 konona.
PpírafŐe ■ naponta 10—12 Aráig. (Városi bér- 
Uull UlflO I palota 2 ezAm. Ili, kapu 2 emelet.)

899 Nappali és esteli tanfolyam.

Divatos fekete és színes

NAPERNYŐK.
angol, zefir, selyem és csipke

BLOÜZOH
nagy választékban "TBfiQl

Kontsek Kornél
női és od diratirohézébaa

Debrecen, JCossuth-ntca 1. szám.
UlRtik timalra ktszséigtl kaitstnek.

421

A József kir. h.-utcai
54 számú úri lakásokat tar­

talmazóház eladó.
Értesítést ad szívességből

Szilágyi Imre
ügyvéd irodája

Csapó-utca 4 sz.

Napernyők
óriási választékban

és feltűnő

olcsó árak mellett 
BOSZNÄY J.és TSAj

divatáruhálában 
Debrecen Kossuth-u. 5.|

Ä cégüokoél vásárolt ernyők 
bebGzatát, ba az egy Vagy két «VI 
alatt elszakad, t«fj«S«o dijtalaijúlj 
üjoopao bíbüzatjúk.
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§fűK"
mar KI II

'« L

fa o. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz jíózsc/-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állnmi-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 2ü

törlesztési kclcsonügyekben
díjmentes utLéigazilással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

WMfttS
! t>79 Süli. Teielon 339.

Hirdetés.
A vámospórcsi állomáshoz kö­

zel 07 hold jó minőségű szántóföld 
10 hold kitűnő minőségű fajokkal 
beültetett szőlővel úti nyaralóval és 
gazdasú/ri épületekkel örök áron 
eladó. Értekezni lehet Vógh István 
tuhíjdonossal Bagamór. ...

mSE1H0S
ű&fl wm

betegségek ellen legjobb szer a törvé­
nyesen védett

„TRIAS“
|mn'y 2-3 nap alatt felelősség 

mellett a legelhanyagoltabb hugycső- 
íolyást megszünteti.

Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

Kösivény, Cstiz, Relmrna, fő- és 
íogfájás eilen a mja

papp L.-ftle
,MENTHOLIN“

biztos hatású gyógyszer.

Egy próba elegendő!
Ára I korona.

Föntioket titoktartás mellett küldi
PAPP L. gyógyszertára

Tiszaszentimrén.
Főraktár Uobrooonhen

Tóth Béla gyógyszertárában.

Villamos világítás, házi- 
magán telefonok, villany- 
c enyők berendezése és jól 
karban tatásasa (évi bér-j 

let mii ott)
Orvosi és fizikai

műszerek készítése és ja­
vítása, f
benzin és elektro motorok
s/crcléso és ja vitása a leg-f 
hi ányosabban és a leg-1 

nagyobb szakértelemmel csak
Földes és Uajnei*

elelUrotochnikai váll latnál Piac-u. 47. szám rí itt I 
i-azkoz'.lluaS. Saját niekolvzS áa galvanizáló tőle .

1907. jnnins 2.

Uj hugiizo, liötvös-u. 8.
T. vendégeim és a n. é. közönség szi­

ves figyelmét felhívom t0l/#nql»ómr« kenyemes és Edéit leli és nyári lOXepalyaflira. ^ 
mely állandóan a t. közönség rendelkezé­
sére áll.

Hideg étkek, jóhirü borok
és kényelmes kiszolgálás várja a t. kö­
zönséget polgári vpndé"lőmbcn. * 8U0

LÁSZLÓ ZSIGMOxTO
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
m és kis állatok részire Csapo-ii. 30.

Tükörfényfi ruganyos

szobapadló lakkok,
parkét viksz, email gia- 
j^zur minden színben

j?or és olajban törölt kész /estékek
legolcsóbban beszerezhetők csakis

Fazekas Kálmán
festék és vegyészeti cikkek nagyraktárában I

Hatvan utca 5. szám.

Nádndvary Lajos
vászon, kézmfl- és rövidáru raktárában

&S mmJL**. f|Q■ ■Mw-mwa «.Ui

a legolcsóbb árakon beszerezhetők: 
elsőrendű minőségű Schroll-féle shlf- 
fonok, csikós jégyü havasi vásznak, 
damaszt asztalneműéit, törülközők, 
ágyhuzatokra való damaszt grádllk, 
rumburgi-, creász- és damaszt vász­
nak, dorékalj tokok, kanavásznak, sa­

ját készlttctésü paplanok. 
Továbbá minta vagy mérték után 

megrendelhető mindenféle

női- és gyermek fehérnemű
olcsó szabott árak mellett.

492 v.

ERDÖBÉNYE
CTÓGTTÜRDŐ ZEMPLÉN VÁRME­
GYÉBEN TOKAJ HEGYALJÁN, SZÉL •
ÉS PORMENTES ERDŐS V ŐLGY- V 
KATLANBAN, 237 METBRRB A V 
*** TBNGBRS NN FELETT. *** A

878

Fürdöidény: május 22-töl szép!. 15-éig.
r T7^e kitűnő hatású gazdag vas- és tim-t 
I V sótartalmán ti fogva a női betegségek-í 

ben, sápkórban, idegbántalmakban, 
rheomaikus és kösz vény es bántalmakban 
szenvedőknél. —- Meleg kádfürdőkön kívül 
tiusználhatók: iszap, va-láp, sósfiLdők; 
massage, izzasztó és hidegvíz-gyógymód. 
Ivó-gyógymódhoz niiiidenfcle ásványvíz 
van készletben. Kiváló klimatikus gyógy-, 
hely a légzőszerv! és különösen malárikus, 
bajokban szenvedők részére.

. Po'taés táviróállomás ERDÖBÉNYE 
l ívira ok telefonon aduinak át a fürdüte- 
lepre és te épről. Postai küldemények na- 

iponkint egyszer szállíttatnak ki a telepre 
es telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: 
Dr. Asztalos Kálmán ErdőbényéröL

Vendéglős: Berosik József Sitoralja- 
tijhelvből, a kinél kitűnő és jutányos ét- 
kezes és kiíogástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő. 1
c .Vasúti állomás: személyvonathoz 

, trdőbenye-fürdő“ megállóhely uj váróte­
remmel, gyorsvonathoz: „Liszku-Tolcsva* 
a ornás, ahonnan és hová hatóságilag rnc«-- 
illiipioU szállítási díj mellett bérkocsi- 
közlekedés van berendezve.
■ . , Á fürdő házilag vau kezelve. Fürdő- 
Ioirást kívánatra küld a

FÜRDŐIG AZGATÓSAG.

594

Szobapadló lakk
Parket viasz

mindennemű festékek,
kiváló minős gűek

beszerezhetők

üngár és Berger
festékáru nagykereskedőknél

Debrecen, Csapó ntca 10. szám alatt

Hä Kosz.vényböii väfrv csiizhän szcnvcd* ha «o-
írvötrik " o-F vaUAUaU matlkus bántalaakgyárik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

balzsam^iot
mely a legrövidebb idő alatt mo^ztlnrntl = ...masateiaatol», kösxvényel vSV*

A ‘főlgyfabalzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyoPS # J '

szer p ratliui. — O^ak* külsőleg használ „.n*®" ^ílnt !ot> 5s dngznat oszlató 
Egy m^ba meggyőz arról, hogy a egyszerű b,dörzsölés ál al.

.7" ’ -' “s-ii’S'ÄÄj'Ä
: — 1 » KMr.- ~ara I kor. 5

ihalovi ts Jenő gyógyszertá»•a DälreceulE
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Első debreceni

JJntormárvány gyári raktár.
Telep: Hcmokkert-ntoa 75. sa.

hol minden e szakmába vágó mun­
kák, üzleti asztalfcdőlap, vizelő­
falazatok, emlékfelrati lap stb. stb. 

olcsó árban kaphatók.
BORA FORTUNÁTÓ,

414 kőfaragó cégvezető.

I

:

FSnyeeen tflndöktik a csillagok közt hírneve a

eres- 
étcl-

zsimak
(legfrissebb kóhaszdlókból)

mert sokkal jobb, mint bármely más tápzsir.

SCICHS GYÖRGY
í •’ Gores“ tápszermüvek osztálya AUSSIG E/m,

Mesés szép lesz 
minden hölgy

a Hajós-féle világhírű

„ARADI IBOLYA-CRÉME"
bámulatos hatásától.

Szeplő, májfolt. blblrcs,
bőrvörösséget és mindennemű arotisztát- 
lanságot varázsszorüen gyorsan eltüntet.

A párisi és londoni hyglenlous kiállításon nagy 
arany érmekkel, kereszttel és díszoklevéllel 

kitüntetve.
1 tégelynek ára 1 kor., dupla tégely 2 kor.

no? ibolya szappan 70 fill., Ibolya tej 1 kor. 
és Ibolya hőig »por 1 korona 20 fillér.

(Módiunk az érlékialan utánzatok és Itamlsllványokiói
A bevásárlásnál csakis Hajós-féle aradi 
készítményeket tessék kérni és elfogadni, 

minden más ajánlatot visszautasítani 
Kapható a készítőnél

Hálós Árpád gyógszeríában Arad, Baiireceilieii 
íÚIH BÉLA nr nyóiyszert'rábai (Tisza pa'ofa)

IMiMBiillillllllMllliiWilllllllllllllllllllliai

500 izzóíeny.

löl
10 ivlampa.

a Harten-féle
The 

EQYAL 
BIO

a legnagyobb és legjobb
mozgofénykép vállalat:

léerejű gőz és 
willanzlelep.

BIOSCOP
looo kg$y^n)es üiöbcly.

SO© Élőkép.

BTaponía senzáeiós előadásokat tart,
Kínáén másodnap műsorváltozás.

Szobapadló-lakk
pariiéi viasz,

por- olajfestékek

TÉRÉI J. Dtőáa
fűszer-, festék-

és vegyészeti áruk nagykereskedésében
Debrecen,

Hatvan utca 13. szám alatt.
Úgyszintén Carbolineum, Oreolln és első­
rendű kék úszó kenőcs legolcsóbb árban.

S3gW ....... ..... ■....... ..... 3

? LEFKCVITS JAKAB ?
Debrecen, Széchényi-ntca 1. sz.

^od^ri) bútor raktár
Dús választék kiváló Ízlésű

ebédlő, hálószoba, sálon berendzzesebben
Legszebb és legjobb kivitelű

vas- és kárpitozott bátorok nagy | 
választékban. £

Cégre tessék figyelni. rL

UZMWf.WW.WAM HMBMBK.WL .Ilin IILf lll—ll

íiqliíűzö
njüfc^rnjsri)

megnagyobbítva, a volt 
helyiséggel szembe Piac 
utca 61. szám alá. az 
utcára nyíló helyiségbe 
helyeztem ét, a hol 

legújabb eredeti párisi facon 
után szabott mellfííző 6 óra 

alatt készül.

Őrlési nagy raktár és választék
a legolcsóbb árak mellett
TiszlLás és javít s gyorsan 

pontosan eszközöltetik.
Orsiéin Karaim aüebrecen,

és

Piac-utca 61. sz.

MIT IGYUNK t
bog egéizncgniiket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas ás- 
vány víz erre a legbiztosabb óvóizer.

Minden külföldit felülmúl hazánk termé­
szetes szénsavas vizek, királya

a mohai
mw

forrás.
Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. 

Kitűnő asztali bor és gyógyvíz,
á gyomorégést rögtön megszünteti, párat­
lan étvágygerjesztő, haszná ata valódi ál­

dás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz!
Olcsóbb a szódavíznél! 

Mindenütt kapható!
Főráktár:

Csanak József uraál
Debrecenben.

Reuma A legmelegebb és legjobb 
gyógyhatású kénes hévforrá­
sok az egész kontinensen, 
szükséglet sz rint mérsékelve, 
(34—48 C fokú hévvizz I, 6 tü­
körben és 15 porcellánkádban

KOszvény

STUBNYá FBItoO
t. f. m. 518 motor, t. f. m.

Gyógyszertár, vasút-, posta- és tivlrda-állomás helyt.
Budapest—rutkai fővonalon.

Javallatok: Izületi és lzomrcvmás mofcetegcdósnól, 
isohlis, köszvény, ne iralgU (idusrbántalmak) aóíbajok 
és bőrbetegségek eseteben, eocema, prnrigó, psoriasis.

Egész éven át nyiifta.
Orvosi vezetés alatt álló ivó- ős fiirdőkárák, porcollán 
kád ós tükörfürdők, pakolás, izzadási kúrák, villamo- 
zás, massage, uszoda- ős hidegvíz gyógy közeli s, — 
l’ompás fekvés, fenyőordők közepette, olloiiiive a 
Tátrahcgység egyik remek fensikján és i ^ megbe­
csülhetetlen mint léggyógyhely is; nagy ós szé[i park. 
Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges 
lakások és tápláló élelmezés. Saját fürdőzenekar, lawn 
tennisz. Állandó előkelő tiri közönséggel. — Fürdő- 
orvosét Cslky János dr., Tauí'cr tanár segédorvosia, 
lürdöorvos, Jakokovits Mór «ír., Ler,o»ó Janót dr. jár. 

orvos, Bollcaann János dr. megyei tb. főorvos.
Elöidrn lullns 1-ig, ctö-

maga-slatll idény a guszti s 20-tól. j Hldetíviz 
50°/, criL'-eomenyívóívhclv I /6 cno-eameny 8 <tvnp'vintBjVgjllOlj I ^5pCS prospektussal és tölvi- fi •-.jlLlo

aypagl wnaamaz iqazuatósAq

IiaMlllllllllTISS

UJ TÄRSÄS CEé.
Tiszteletid hozzuk a n. é. k(izönsécr 

szives tudomósára, hogy a helybei? Stein 
László féle Dégenfeld-téri és Bittó Sándor 
fele Csapó-utca 38. alatti rőfos üzleteket 
egyesítve, a mai naptól r

STEIN és BITTÓ
éóg alatt a Stein László ur eddigi üzlet­
helyiségében
D<g<i)fvld-Ur 10. Sz. a

Wolff-palctábai)
fogjuk tovább vezetni.

Amidőn e körülményről szives érte 
sitéssel vagyunk, egében bátorkodunk b. 
figyelmébe ajauLni, hogy áruink kitűnő 
minőségével «s a legelőzékenyebb kiszol­
gálással a jövőben is egyesült erővel fo­
lyunk a vevőközönség n. b. bizalmának 
kiórdemolésóre törekedni.

Szives pártfogást kérünk kiváló tisz­
telettel
letelő és Bittó SnÄS

fold tér 10. szám Wolf ívd 90í>

7 I
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mmÉS*

aby»;

szőnyeg- es bútorszövet gyárosok áruháza
inr apu n ■ ____DEBRECEN, Pias-ntca 59. szám Steinfeld-palota.

«*Ä j&ÄMS4 ÄSS
SC?st boSÄärak meUett áruinkat a n- é- közöüséS °ren-

Éppen úgy mini budapesti főraktárunkban, itt is állandóin 
raktáron tartunk valódi keleti perzsa szőnyegeket, mindennemű 
szoba padló szőnyeget és futókat, valamint saját gyártmányú

kézzel csomózott smirnákat.
úgyszintén bútor creppe szöveteket, matrac, roletta és ernyővászna­
kat, tapettat, kerevet atvetoket, ágy- és asztalterítőt, paplanok Sszö- 
vet es csipke függönyöket, lópokrócokat, flanell takarók, kocsi és 
utazó takarok, cocus futó és lábtörlő gyékények vitraget stórnlntaa,1 sztaycg 6s bator ä ÄÄta

mérsékelt szabott árak mellet.
, Fdhivjuk a n é. közönség szives figyelmét íénvesen béren- 
dezett üzletünk megtekintésére. mnyusen Deren

Tisztelettel
@■5 ■

Fim

DEBRECZENI U

MM
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és kávéházi felszerelések,
A tavaszi és nyári idényre a leg. 
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

► szabadalmazott jégszekrényeket ^
Önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékekét, tük­
rözött k rti golyókat, sodrot, vboríté­
kot és szabadalmazott legjobb bo- 
főző üvegeket a legnagyobb válasz- g 
tékban és legjután.vosaUb árak mel- w 

lett ajánl

Kaszanyitzky Endrei
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac u. 57.

Épület- és portálé üvegezés! vállalat,

Szépség es egészség ápolására!
KAIbhR BORAX a bőrt finom, üdévé 
és fehérré teszi. Kitűnő száj- és fogápo­
lásra. Niigyon hasznos hurut és rekedt­
ségnél. A Reiser Borax mir.den vizet 
puhává tesz és a legjobb bői tiszti lőszer. 

Vigyázz a bevásárlásnál !
valódi csak piros dobozban. 15, 30 ós 75 fillér 

teljes utasítással. Hiányozhatatlan.
Egyedüli készítő Osztrák-Magyarországnakj

VoithGotmeb Bécs III., L

Több rendbeli

3j£ol£| ablakok,
teraz ablak o'c, ajtók alig használt 

három részre nyíló kapó,
ssivatjrtyus kút,

rámának
és tömör tölgyfa-lépcső

és egy négy öles
cserepes gépé eladó 
. Jtezey gyula ácsmesternél.

VoconsilckBs-t: R/O. sas, főút.

IÜJUU

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

pianinóit
jSramofonjait
I és nugyválasztéku

IGramofon- 
lemezeket.

Hársfáivá
83d__ gyoqyfürdő

Magyar Gleichenberg.
(Bereg megyében)

Vasút-, posta- és távírda állomás.
<*yógy$Szközők:

hidegvizgyógyintézet, vasas és égvényes 
savanyuviz és fürdők, sós- és fenyőbelég- 

zósi intézet.

<»y6gyjava latok:
Tüdő, gége, torok, gyomor, mindenféle ideg- 
bántalmak, nehéz légzés, fejfájás és külön- 
, , féle nót bajoknál.
Állandó fürdöorvos. Kitűnő vendéglők. Újonnan berende­
zd lakószobák. Remek fekvés. Hársfa és tenyterdok,

Prospektussal és egyéb felvilá«*o«itás- 
^ziyesen szolgál A FÜRDŐ 18AZ6ATÓSÁ8.

Kiadó tanya.
I

80 kataszt. hold kitűnő minőségi

szántó,
közvetlen az ebesi álllomás melletti 
több évre bérbeadó.

Bővebbet a tulajdonos

Licbtblaú Albert,
Központi Bank igazgatója

893 Debrecen, Piac utca 65. szám alatt.

Eladó birtok!
A Macson 7 nyilas föld gazdasági 
épületekkel. — A Sestakertben 3 
nyilas szőlő és Darabos utca 39. sz.

ház eladd.
Értekezhetni ugyanott.

Legszebb és legtartósabb

szobapadló lakk
csakis

Neumann Gyula
kizárólagos

festékkereskedésében kapható Debrecen,
Hatvan utca 5. sz. I-ső üzlethelyiség.

A „Festék Királyihoz.
Címre tessék figyelni.

Figyelmeztetés!
Kérjük, ne tessék g bevásárlásnál egyszerűen 

egy csomag vagy ládika ^cikóriát«*, hanem határozottan,*
^Franck*

féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor 
cSYen 1 ő és legjobb minőség iránt meg legyen a 
kellő biztosítéka. — Ügyeljen emellett a védjegyekre és
aláírásra, mert csomagolásunkat azonos színekben és 
papírban, valamint hasonló nyomtatással utánozzák*

Védjegy.
Kassa-

Védjegy. Védjegy.

» Eurr *. USt. ' OS II. W. W.

I

Jdvitasokat es hangolásokat előnyös aroao eszközöl, 
Zongorák bérbe kaphatók.

OzWylség Qnbrocai, SzUnna-utca Isz,

Búdai Mária Forrás
UrrnéSztttS Síi Itat os ásyáoyvlz.

mredény elmeszesedésnél, hagy- és Ivarszervt bántalmak ellen, vala­
mit a gyomor-, bél-, máj- és epeutak bajainál és szívbajok ellen

páratlan Imimtiámi*. fgy&sty'vi.x.m

Kitüpo gycrrpckbaSbajtó! Kitüoö gygriyekbaSbajtóí
l'Oralétái-

WEISZ MÁRTOM
fűszer- és ásványvíz kereskedőnél Debrecen, Deák Fereno-utoa 26. Telefon 1. sz. 

Kapható pontos használati utasítással az ősszos gyógytúrakban, füszerkeroskedések- 
7,0 ben ós drogériákban. il

i
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Szálodának sőrháznak,
kávéháznak, egyletnek vagy iroda- ■ 

helyiségnek a főutcán |

egy ház bérbeadó. I
Értekezhetni Szent-Anna-u. 48. i

Kerestetik íiu vagy leány csoregyor- 
mek német szóra a főgimnázium II. oszt. 
járó fiam helyébe a jövő iskolai évre. 
Gölnicbányára (Szepes megye) Egészsé­
ges fenyves vidék. Jó bánásmód, tiszte­
lgés ellátás biztosittatik. Szives tudako­
zódásokra válaszol

**eíák Isíván tanító 
Gölnicbányán.

Egy két dűlőre menő két és fél nyilas leg­
jobb karban levő

szőlőskert Jő épülettel,
a ház előtt árnyas kerttel eladó. 

Értekezhetni a
Tdí*lm István

építészeti telepen lakó tulajdonossal telefon utján is.
Velefon 2£S®.

x>
V . 1

**)r.
Vj" ff

Debrecen:
\ Annok Sándor. Böszörmé­

nyi István, Csanak József, Csi- 
cso Lajos, Csil ag Jóx.-ef. 

Deutsch Lajos, Félegyházi János 
Fritsch Karoly, Ganovszky La­
jos, Grtinberger és Glück, Ha­
vas József, Ktrtész Miklós, Ker­
tész Sándor, K un Ignác, Kohn 
Ficmik, Kon lóssi Lajos, Kont- 
sek Géza,Kovács A..hály,Ulman 
Salamon, Lindt nield J lenő, 
Mayer lenő, Moh ár Jenó, Neu­
mann "Nándor, Parti Ferenc, 
Rickl Ant. József, Ruth Antal, 
Vsrray ló/sef, Weisz Izidor 
Luszttg es Bán utóda.
B.-Újfalu:

Rolhhart Nándor, Hj. Welsz- 
Ijfrgír Ignác.
Brmihályfalva:

Orosz H. ás Pia, Lávav 
Vince, Fóliák Mór. Koch Géza 
Sziky Károly.
H.-Böszőrmény:

Gcmeinbeck József, Fnloedv Ferenc. 1
Hajdúnánás:

Slüchta János.
H.-Szoboszló:

Kórtier Béla,
Tiszafüred:
. . K*f,s Q**« Em\ Schón Ja- 
kab,_Weiszmann József.

Jele/on 154. Vasgerendák minőén méretben átlanSóan raktárim. Jelefon 154. I

Van szerencsénk értesíteni a t.

íogy kész.gjí!lk és ablakokat többféle kivitelben a legkülönfélébb méretekben állandóan raktáron tartunk minél 
fogva abban a kellemes helyzetbe vagyunk, hogy a t. közönséget gyorsan, pontosan és legolcsóbban kiszólhatjuk 

Raktáron tartunk továbbá különféle méretű idomvas ablakokat, vasaitokat szell/V/tAt/Urnt „ J-. -'
ajiéwkétr, (3 évi jótállással) mog.epé szifTs elpu^z-itliatauin kém

,, ,. EWl»lunk minden as Mítalos és lakatos ipar keretébe tartozó munkák készítését, portálokat telies
felszereléssel, bolt és iskola bererdflz*sek»t fa és vasrendszerrel, acéllemez görredőnvöket és faredÖTv kp, n-.nl” 
lenzőket és mmdenléie ia és vasszerkezeti munkákat olcsón és pontosan szaiiiiva. ----------------------- 1------ ----- -—-

Rendelőink és vevőink minden irányban kielégítő kiszolgálására különösen nagy súlyt fektetünk. Vidéki 
megrendeléseket gyorsan és felelősséggel kiszolgálunk. * viaeK1

^'ekintsni és n. b. rendelésével bennünket lekételezm méliéatassék. 
és költségvetéssel dijmentesen szolgálunk.

Kitűnő tisztelettel
Blaskovits és Társa.

Debreceni azstalos és lakatos tflartelep. 9

telefon 154. fimzr kai
uam

lem tűrhetem Ä.” üsts
sssacut SÄSÄifrPS
pikébfll, ruhavtenakböi ti “
W olyam sok maradt me

hogy azokat igazán novel séges potom árért árusítom el.

Fiatal segédek felvitelek! LŐWY F
Tapülók ftMUtpt*I A kirakat »6101^^.,

'•«omateti . kéTforgégéjMa .Bééméal UJaág nyomdálábao. (lulajdono.;“!^«,,^—


